

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ  
ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ  
(Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.)**

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 34 & ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ 1 - Τ.Κ. 106.79, ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ.: 210.3617880, 210.3613680, FAX: 210.3617882

**Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α**

**39<sup>ο</sup> ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ  
ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΜΕΛΩΝ Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.**

**ΠΕΜΠΤΗ 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2021**

Τόπος: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ Κ.Α.Ε.

(Γήπεδο μπάσκετ)

Ευελπίδων 2, Αθήνα

**(ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ: 10:00)**

\* \* \*

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ  
ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.)**

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1963

Μέλος της Ανωτάτης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος (Α.Γ.Σ.Σ.Ε.)

Μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συνταξιούχων & Ηλικιωμένων (F.E.R.P.A.)

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 34 & ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ 1, Τ.Κ. 106.79 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ.: 210.3617880, 210.3613680 FAX: 210 3617882

e-mail: [ostoe@otenet.gr](mailto:ostoe@otenet.gr), site: [www.oste.gr](http://www.oste.gr)

---

Αριθ. πρωτ.: 1422

Αθήνα 05.10.2021

**Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η**

Για το 39<sup>ο</sup> Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.

Προς τους

Συνέδρους – Αντιπροσώπους των οικονομικά ενήμερων Συλλόγων Μελών της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Σας καλούμε να συμμετάσχετε στο 39<sup>ο</sup> Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. και σας υπενθυμίζουμε τα παρακάτω:

1. Η πρώτη Γενική Συνέλευση συγκαλείται για τις 4 Οκτωβρίου 2021, ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:00 π.μ.. Η δεύτερη και οριστική (με όσους παρόντες) θα πραγματοποιηθεί στις 14 Οκτωβρίου 2021, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:00 π.μ., στον Πανελλήνιο Γυμναστικό Σύλλογο (γήπεδο μπάσκετ), Ευελπίδων 2, Κυψέλη (Πεδίο του Άρεως).
2. Οι Αρχαιρεσίες θα γίνουν την επόμενη, 15 Οκτωβρίου 2021, ημέρα Παρασκευή από τις 9 π.μ. έως τις 6 μ.μ. στον χώρο του Συνεδρίου.
3. Σε περίπτωση που για οποιονδήποτε σοβαρό λόγο δεν θα συμμετάσχετε, παρακαλούμε να μας αποστείλετε την παραίτησή σας υπογεγραμμένη, είτε στο FAX της Ομοσπονδίας στο 210.3617882, είτε στο e-mail: [ostoe@otenet.gr](mailto:ostoe@otenet.gr), το αργότερο μέχρι τη 10<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2021, προκειμένου να καλέσουμε τον αναπληρωματικό σας Αντιπρόσωπο.

### **ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ**

1. Εκλογή Προέδρου, 2 Γραμματέων – Ψηφολεκτών για τις εργασίες της Γ.Σ. και Εφορευτικής Επιτροπής αποτελούμενης από 3 τακτικά και 3 αναπληρωματικά μέλη για τις Αρχαιρεσίες.
2. Διοικητικός - Οικονομικός Απολογισμός 2019, 2020, 1/1/2021 – 15/9/2021 – Πορεία Θεμάτων.
3. Έκθεση Ελέγχου Ελεγκτών για τη χρήση 2019 και Εξελεγκτικής Επιτροπής για τη χρήση 2020 και από 1/1/2021 - 15/9/2021.
4. Παρεμβάσεις Συνέδρων.
5. Έγκριση Ισολογισμών 2019 - 2020.
6. Έγκριση Προϋπολογισμού 2021-2022.
7. Έγκριση Διοικητικού – Οικονομικού Απολογισμού και Απαλλαγή Ευθυνών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής.

8. **Αρχαιρεσίες :**

Α) Εκλογή 13 Τακτικών Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. και 6 Αναπληρωματικών

Β) Εκλογή 3 Τακτικών Μελών Εξελεγκτικής Επιτροπής και 3 Αναπληρωματικών

Γ) Εκλογή Αντιπροσώπων για το Συνέδριο της Α.Γ.Σ.Σ.Ε.

Με Συναδελφικούς Χαιρετισμούς

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**Ο ΑΝ. ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

**ΕΛΕΝΗ ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ**

**ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ**

ΥΓ.Α) Όσοι Σύεδροι επιθυμούν να υποβάλλουν υποψηφιότητα, οι αιτήσεις θα γίνονται δεκτές μέχρι 10/10/2021 και ώρα 3 μ.μ. και θα υποβάλλονται στον αν. Γεν. Γραμματέα της ΟΣΤΟΕ κ. Ιωάννη Καλογιαννίδη, βάση του άρθρου 11 § β' του Καταστατικού.

Β) Επίσης γνωστοποιούμε στους Συνέδρους της Περιφέρειας ότι για τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής θα απευθύνονται στους Συλλόγους τους.

Γ) Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η είσοδος στο Συνέδριο, επιτρέπεται ΜΟΝΟ με βεβαίωση εμβολιασμού, ή με βεβαίωση νόσησης, με την επίδειξη της αστυνομικής σας ταυτότητας.

*Η Πρόεδρος Δ.Σ. κα Ελένη Κλητοράκη-Πούλια, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης ως εξής:*

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ):** Συνάδελφοι, καλημέρα σας και καλώς ορίσατε. Στην Αθήνα σήμερα την 14<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2021, ημέρα Πέμπτη και ώρα 10:00, στο γήπεδο μπάσκετ του Πανελληνίου Γυμναστικού Συλλόγου, οδός Ευελπίδων 2, Κυψέλη, πραγματοποιούμε το 39<sup>ο</sup> Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο, σύμφωνα με την με αριθμό πρωτοκόλλου 1422/5-10-2021 πρόσκληση του Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ και με ημερήσια διάταξη θεμάτων, όπως αυτά αναφέρονται στη σχετική πρόσκληση.

Μέχρι αυτή τη στιγμή έχουν προσέλθει πάνω από 100 Σύεδροι, νομίζω είναι 110 περίπου. Είναι η δεύτερη και οριστική σύγκληση και νομίμως συνεδριάζει με οποιονδήποτε αριθμό παρευρισκομένων. Επομένως, μπορούμε να αρχίσουμε τις εργασίες του 39ου Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου.

**ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup>:**

**Εκλογή Προέδρου, 2 Γραμματέων-ψηφολεκτών για τις εργασίες της Γ.Σ. και Εφορευτικής Επιτροπής αποτελούμενης από 3 τακτικά και 3 αναπληρωματικά μέλη για τις Αρχαιρεσίες**

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ):** Το 1ο θέμα αφορά την Εκλογή Προέδρου του Συνεδρίου, 2 Γραμματέων-ψηφολεκτών και της Εφορευτικής Επιτροπής.

Η απερχόμενη Διοίκηση της ΟΣΤΟΕ, προτείνει ως Πρόεδρο του Συνεδρίου το συνάδελφο Αθανάσιο Αλμπάνη από το Σ.Σ. ΑΤΕ. Μέσα στους φακέλους που έχετε πάρει, υπάρχει ένα πράσινο καρτελάκι. Όποιοι συμφωνούν με την πρόταση, να οριστεί ως Πρόεδρος του Συνεδρίου ο συνάδελφος Αθανάσιος Αλμπάνης, παρακαλώ να σηκώσουν το χέρι τους μαζί με το πράσινο καρτελάκι.

Υπάρχει άλλη πρόταση; Υπάρχει και δεύτερη πρόταση.

**ΤΣΙΛΩΝΗΣ ΧΡ.:** Η πρόταση του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ σ' αυτό το Συνέδριο, που είναι ένα Συνέδριο επανεκκίνησης της λειτουργίας της ΟΣΤΟΕ, είναι η κα Θεοδόση Αυγή ως Πρόεδρος του Συνεδρίου. Ευχαριστώ.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Καλή σας μέρα και από μένα. Σας καλωσορίζω στο 39ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο. Εφ' όσον αυτή τη στιγμή υπάρχουν δύο υποψηφιότητες, θα τεθούν σε ψηφοφορία. Ποιοι από τους συναδέλφους ψηφίζουν το συνάδελφο Αθανάσιο Αλμπάνη, να σηκώσουν το πράσινο καρτελάκι.

*(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Συνάδελφοι, αν θέλετε να κρατήσουμε ένα επίπεδο που αρμόζει σε στελέχη των Τραπεζών, εδώ είμαστε σε γήπεδο, αλλά δεν είμαστε γήπεδο. Επομένως, συνάδελφε Τσιλώνη, θα παρακαλούσα να κατεβάσουμε τους τόνους και να προχωρήσει το Συνέδριό μας και να έχει ένα αίσιο τέλος.

Συνάδελφοι, εάν θέλετε να γίνει γήπεδο, έχουμε όλη τη διάθεση να το κάνουμε γήπεδο. Επομένως, καθίστε κάτω σας παρακαλώ. Όπως μίλησες, χωρίς καν να καλωσορίσεις τους Συνέδρους, θα τα ακούσεις!

Λοιπόν, προχωράμε στην ψηφοφορία της δεύτερης πρότασης, που είναι η συναδέλφισσα κα Θεοδόση Αυγή από τον Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ. Ποιοι ψηφίζουν; Κύριε Ευσταθίου, μπορείτε να καθίσετε κάτω; Είπαμε ότι δεν θα γίνει γήπεδο εδώ μέσα.

*(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Είναι εμφανές ότι εγκρίνεται η πρόταση του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ. Αυτή τη στιγμή μετράει ο κ. Τσιλώνης και θα μας ανακοινώσει το αποτέλεσμα. Λοιπόν, είναι 67 οι ψήφοι για τη συναδέλφισσα κα Θεοδόση Αυγή.

Είπαμε λοιπόν, ότι είναι 67 ψήφοι και θα παρακαλούσα, για να μην αναγκαστώ να δω αν είναι Σύεδροι οι 67. Δεν θα πάω σε αυτό το επίπεδο, γιατί δεν κολλάμε αν είναι 67 ή 68, αλλά παρακαλώ να σεβαστείτε το Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ. Ευχαριστούμε και καλούμε τη συναδέλφισσα Θεοδόση

Αυγή να ανέβει στην έδρα.

*(ΕΚΛΕΓΕΤΑΙ ΩΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ Η κα ΑΥΓΗ ΘΕΟΔΟΣΗ)*

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Καλημέρα σε όλους και όλες. Σας ευχαριστώ για την εκλογή. Χαίρομαι πάρα πολύ που είμαστε όλοι εδώ πέρα και που το Συνεδριό μας αυτό γίνεται εκ του σύνεγγυς. Εύχομαι να περάσουμε καλύτερες μέρες το επόμενο χρονικό διάστημα και να βρισκόμαστε πιο συχνά. Παρακαλώ να τηρούμε τους υγειονομικούς κανονισμούς καθ' όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου.

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, θα πρέπει να εκλέξουμε δύο Γραμματείς, οι οποίοι θα μας βοηθήσουν στη διαδικασία του Συνεδρίου. Προτείνω το συνάδελφο Κώστα Σταθόπουλο και τη συναδέλφισσα Αναστασία Τσιλιμπάρη. Η πρόταση θα πρέπει να τεθεί σε ψηφοφορία, για να εγκριθούν από το Σώμα. Παρακαλώ, ποιοι ψηφίζουν υπέρ;

*(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Νομίζω ότι δεν χρειάζεται να μετρήσουμε. Ποιοι ψηφίζουν κατά; Υπάρχει λευκό; Όχι. Επομένως, εκλέγονται ως Γραμματείς του Συνεδρίου οι συνάδελφοι: Κώστας Σταθόπουλος και Αναστασία Τσιλιμπάρη. (68 ψήφοι)

*(ΕΚΛΕΓΟΝΤΑΙ ΩΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΟΙ κ.κ.:*

*ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ & ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΤΣΙΛΙΜΠΑΡΗ)*

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Παρακαλώ τους δύο συναδέλφους να έρθουν στις θέσεις τους.

Στο φάκελο που έχετε πάρει, υπάρχει αναλυτικά το πρόγραμμα των εργασιών του Συνεδρίου. Κατ' αρχάς, συμφωνείτε με το πρόγραμμα; Υπάρχει κάποια αντίρρηση; Δεν υπάρχει κάποια αντίρρηση.

Σύμφωνα λοιπόν, με το πρόγραμμα που έχετε στα χέρια σας, εφόσον έχει εκλεγεί το Προεδρείο του Συνεδρίου, η επόμενη διαδικασία είναι η εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής για τις αρχαιρεσίες. Παρακαλώ να κατατεθούν οι προτάσεις για τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής και να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία.

Όπως προβλέπεται από το Καταστατικό, για την Εφορευτική Επιτροπή είναι τρία τακτικά μέλη και τρία αναπληρωματικά. Παρακαλώ, τις προτάσεις για υποψηφιότητες.

Λοιπόν, σας διαβάζω τα ονόματα για την Εφορευτική Επιτροπή:

Τακτικά μέλη: 1. Φυκούρα Αγγελική (Ζέλα)  
2. Χαραλαμπίδου Αθηνά  
3. Αλμπάνης Αθανάσιος

Η πρόταση είναι κοινή. Το Σώμα συμφωνεί; Ποιοι ψηφίζουν υπέρ;

*(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Υπάρχει κατά;

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Συνάδελφε, η Γραμματεία θα καταμετρήσει. Δεν είναι δική σου δουλειά, είναι της Γραμματείας. Θα σηκωθεί κάποιος από τη Γραμματεία να κάνει την καταμέτρηση. Αν θέλετε να μετρήσουμε, θα σηκωθεί η Γραμματεία.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Παρακαλώ, ήρεμα. Θα επαναλάβουμε την ψηφοφορία για να καταμετρήσουμε. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ;

*(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Υπάρχει «όχι»; Λευκό; Δεν υπάρχει. Άρα λοιπόν, εγκρίνεται η πρόταση για τα τακτικά μέλη.

Ως αναπληρωματικά μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής, προτείνονται και είναι κοινή η πρόταση οι:

Αναπληρωματικά μέλη: 1. Αυγουστάκη Ελένη  
2. Σαβρανάκης Αλέξανδρος – Αλφρέδος  
3. Χαϊδούτης Στυλιανός

Ποιοι ψηφίζουν υπέρ;

*(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Υπάρχει «Κατά»; Κανένα «Κατά». Λευκό; Φαντάζομαι δεν υπάρχει. Επομένως, εγκρίνεται η πρόταση και για τα

αναπληρωματικά μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής.

Παρακαλώ, πόσοι είναι παρόντες; Είναι 110 οι παρόντες. Άρα, 110 ψηφίζουν υπέρ των τακτικών μελών της Εφορευτικής Επιτροπής και 110 ψηφίζουν υπέρ των αναπληρωματικών μελών της Εφορευτικής Επιτροπής.

(ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ Η ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ)

-----

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Ολοκληρώσαμε και με την εκλογή της Εφορευτικής Επιτροπής.

(Διάλογοι)

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Λοιπόν, λύθηκαν κάποια διαδικαστικά θέματα και συνεχίζουμε τις διαδικασίες μας. Πριν από τον Απολογισμό που θα κάνει η Πρόεδρός μας, να καλέσουμε στο βήμα τον κ. Ανδρεαδάκη Δημήτριο, Πρόεδρο της ΑΓΣΣΕ, για ένα χαιρετισμό. Κύριε Ανδρεαδάκη, έχετε το λόγο.

**ΑΝΔΡΕΑΔΑΚΗΣ Δ. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΓΣΣΕ):** Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, καλημέρα σας. Εύχομαι να είναι ομαλή και αποτελεσματική η σημερινή μας Συνέλευση.

Αναφερόμενος στην ιστορία των Ελλήνων, κοινός παρανομαστής ήταν η διχόνοια και γι' αυτό, ο κραταιός Ελληνισμός, σιγά-σιγά οδηγήθηκε εδώ που οδηγήθηκε. Εμείς σήμερα εδώ, θα πρέπει να δώσουμε ένα δίδαγμα συμφιλίωσης, συναίνεσης, συνεργασίας. Είμαστε Έλληνες, είμαστε Τραπεζο-υπάλληλοι, κάτω από τις ίδιες συνθήκες εργαστήκαμε και δεν νοείται να υπάρχει αυτό το πνεύμα της αντιδικίας.

Άλλωστε, η ΑΓΣΣΕ χρειάζεται τη βοήθεια όλων. Δεν μπορούμε να κάνουμε κινητοποιήσεις επειδή δεν συναινούν όλοι και δεν προστρέχουν. Μία φορά το 2020 ο Σύλλογος της Εμπορικής, αυτοβούλως προσήλθε και στήριξε την εκδήλωση της ΑΓΣΣΕ.

Σας καλώ λοιπόν όλους, να ομονοήσουμε με κοινό στόχο την ενδυνάμωση της ΟΣΤΟΕ, την ενδυνάμωση της ΑΓΣΣΕ, ούτως ώστε να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε στα δεινά τα οποία έρχονται στη χώρα,



στον Ελληνισμό, τον επιχώριο Ελληνισμό που σβήνει από τις μειωμένες γεννήσεις, γιατί οι νέοι έφυγαν στο εξωτερικό.

Πήγα σε άλλα θέματα αλλά το πνεύμα είναι αυτό: Ομόνοια! Είμαστε φίλοι, είμαστε συνάδελφοι, δεν μας χωρίζει τίποτα. Μετά από αυτό το Συνέδριο, όσοι εκλεγούν στην ΟΣΤΟΕ, είμαι βέβαιος ότι με πνεύμα συνεργασίας και συναίνεσης, θα στηρίξουν την Ομοσπονδία, την ΟΣΤΟΕ να επιτελέσει το έργο της.

Με αυτά τελειώνω. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ που με ακούσατε.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Κι εμείς ευχαριστούμε πάρα πολύ.

Συνεχίζουμε και το λόγο έχει η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, να παρουσιάσει την εισήγηση για το 39ο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ.

#### **ΘΕΜΑ 2<sup>ο</sup>:**

**Διοικητικός - Οικονομικός Απολογισμός 2019, 2020, 1/1/2021 –  
15/9/2021 – Πορεία Θεμάτων**

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.):** Συνάδελφοι, το Συνέδριο αυτό έχει δύο ιδιαιτερότητες: Η μία έχει σχέση με τον κορωνοϊό, δεδομένου ότι οι διαδικασίες που ακολουθήθηκαν σχετικά με τις επαφές της Ομοσπονδίας με τα Υπουργεία ήταν τέτοιες που μέσω διαδικτυακών συναντήσεων με δυσκολία, που καταλαβαίνετε ότι το αποτέλεσμα δεν μπορούσε να είναι όπως θα ήταν με τη φυσική παρουσία. Όμως αυτό, αφορά όλα τα Σωματεία.

Δυστυχώς, ήρθε στα χέρια μου μία επιστολή από συνάδελφο της Τράπεζας της δικής μου, που ούτε λίγο – ούτε πολύ, συνάδελφοι, μας υποδεικνύει ότι στην Ομοσπονδία θα συμμετέχουν Σωματεία χωρίς να πληρώνουν τη συνδρομή τους. Δηλαδή όποιος θέλει πληρώνει, αλλά και όποιος δεν πληρώνει, συμμετέχει.

Για να μη λέμε λοιπόν πράγματα τα οποία δεν υφίστανται, ρωτήστε εσείς τα Σωματεία σας: Αυτοί που ψηφίζουν είναι ταμειακά εντάξει ή όποιος συνταξιούχος της Τράπεζάς σας περνάει απ' έξω, μπαίνει μέσα και ψηφίζει; Κανένα Σύλλογο δεν έδωξε η Ομοσπονδία. Υπάρχει μεγάλη οικονομική

καθυστέρηση από τον Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, το μεγαλύτερο Σύλλογο, την οποία την κληρονομήσαμε από το προηγούμενο Προεδρείο, χωρίς να ευθύνεται.

Ακολούθησε ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ που θεωρούσε ότι μπορούσε να πληρώνει το ποσό που εκείνη επέλεξε, ανάλογα με τα οικονομικά της. Δεν είναι έτσι, συνάδελφοι. Σε Τράπεζα δουλεύαμε, δεν δουλεύαμε σε περίπτερο και ξέρουμε.

Η Ομοσπονδία μέσα από τα Συνέδρια αποφασίζει και ενημερώνει τα μέλη της, που είναι Σύλλογοι – Σωματεία και όχι φυσικά πρόσωπα άμεσα, πόσο κατά κεφαλήν πρέπει να πληρώνουν για να ανταπεξέρχεται στα έξοδά της. Τελεία και παύλα.

Τώρα για το τι κάνει η Ομοσπονδία για τον Σ.Σ. ALPHA BANK, για να μην ανακατεύετε Συλλόγους που δεν είναι εδώ, συνάδελφοι, υπάρχουν και συνάδελφοι συνδικαλιστές Τραπεζών, που -δυστυχώς- προτιμούν να ακολουθούν τα πολιτικά τους “πιστεύω” από το συνδικαλιστικό κίνημα.

Η Ομοσπονδία συνάδελφοι, δεν είναι “απολίτικη”, δεν είναι όμως κομματικοποιημένη. Ανήκουμε όλοι ιδεολογικά σε κάποιο πολιτικό χώρο. Καμία σχέση οι ιδεολογίες του καθενός, με τις αποφάσεις μας, με τις εργασίες και με το διεκδικητικό πλαίσιο. Τουλάχιστον εγώ που σας μιλάω, έχω αποδείξει ότι την ιδεολογική μου ταυτότητα πάντα τη χρησιμοποίησα για να λύσω θέματα για όλους και όχι υστερόβουλα για τον εαυτό μου ή για το Σύλλογό μου.

Να σας ενημερώσω λοιπόν, ότι την απόφαση που περιμένουμε από το ΣτΕ για τα δώρα στα επικουρικά και στην κύρια σύνταξη, προσέφυγαν και Σωματεία. Ρωτήσατε τους δικηγόρους σας ποια Σωματεία, τι ακολούθησε, ποια εισήγηση και τι έλαβε υπόψη του το ΣτΕ για να πάρει την απόφαση που αυτοί περιμένουν; Μόνο της ΟΣΤΟΕ, συνάδελφοι. Γιατί το κύρος προέρχεται από τον αριθμό των μελών και όχι από τον κατάλληλο Πρόεδρο του Συλλόγου ή τον καταλληλότερο δικηγόρο. Ευτυχώς ή δυστυχώς.

Η ΟΣΤΟΕ δεν βγάζει δικά της αιτήματα. Αιτήματα είναι τα προβλήματα

των Συλλόγων, τα οποία τα φέρνετε, τα υιοθετούμε και τα υποστηρίζουμε. Στις προηγούμενες εφημερίδες που πήρατε, όποιοι τις πήρατε, θα είδατε ότι επί δύο έτη, ασχολούμεθα με το θέμα του ΤΑΠΠΛΤ-ΑΤ. Γιατί συνάδελφοι Δεν το επιλέξαμε, αλλά είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα, αφορά χιλιάδες συναδέλφους από την πρώην ΙΟΝΙΚΗ και από άλλες Τράπεζες, όμως τα στελέχη που συμμετέχουν στην Ομοσπονδία, φέρνοντας το θέμα τους, το υιοθετήσαμε και πληρώνοντας δικηγόρους αλλά και με την παρουσία μας, αυτή τη στιγμή βρίσκεται σε ένα πολύ καλό σημείο. Επειδή όμως είναι πάρα πολύ δύσκολο, δεν ξέρω αν θα έχουμε οριστική λύση και αυτό το χρόνο.

Θα παρακαλούσα λοιπόν, για να μην στερήσω χρόνο από τους ομιλητές και θα περιμένω συγκεκριμένες προτάσεις από τους συμμετέχοντες, για το τι άλλο νομίζετε ότι μπορεί να κάνει η Ομοσπονδία και επίσης, κριτική για το τι φαντάζεστε ότι θα μπορούσαμε να κάνουμε και δεν το κάναμε.

Να σας πω ένα παράδειγμα: Όταν καλούμε σε κινητοποίηση, συνάδελφοι, η Ομοσπονδία καλεί τα Σωματεία. Είναι 13 Σωματεία, 13 Σύλλογοι. Δεν καλεί τα μέλη τους. Τα μέλη των Σωματείων έχουν υποχρέωση να τα καλέσουν οι Σύλλογοι. Η Ομοσπονδία δεν έχει άμεση σχέση στην πρόσκληση, με τα φυσικά μέλη.

Αυτά προς το παρόν και περιμένω προτάσεις, υποδείξεις, επισημάνσεις και σχόλια συγκεκριμένα για την τετραετία που πέρασε.

Σας ευχαριστώ πολύ.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Κι εμείς ευχαριστούμε πάρα πολύ. Θα ακολουθήσει ο Διοικητικός Απολογισμός για τα έτη 2019-2020 και από 1/1/2021 έως 15/9/2021.

**ΜΕΛΟΣ :** (Παρέμβαση χωρίς μικρόφωνο)

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Η Πρόεδρος παρουσίασε την εισήγηση. Ήταν άλλο αυτό. Δεν τα έχετε ενοποιήσει, εν πάση περιπτώσει. Οπότε προχωράμε στον Οικονομικό Απολογισμό για τα έτη 2019-2020 και

από 1/1/2021 έως 15/9/2021. Ποιος θα κάνει τον Οικονομικό Απολογισμό; Παρακαλώ πολύ από την Εξελεγκτική Επιτροπή.

Συνάδελφοι, μισό λεπτό, όπως είναι καταγεγραμμένο το πρόγραμμα, ενοποιήθηκε η εισήγηση μαζί με τον Διοικητικό Απολογισμό. Έχουμε καλέσει τον εκπρόσωπο της Εξελεγκτικής Επιτροπής για να μας παρουσιάσει την έκθεση ελέγχου. Παρακαλώ να μας πείτε το όνομά σας. Είναι ο συνάδελφος Ζαχαριουδάκης.

**ΘΕΜΑ 3<sup>ο</sup>:**

**Έκθεση Ελέγχου Ελεγκτών για τη χρήση 2019 και Εξελεγκτικής Επιτροπής για τη χρήση 2020 και 1/1/2021 - 15/9/2021**

**ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗΣ EMM.**(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ): Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, μέλη της ΟΣΤΟΕ,

Σύμφωνα με το άρθρο 13 του Καταστατικού της Ομοσπονδίας, τα εκλεγμένα μέλη της Εξελεγκτικής Επιτροπής διενεργήσαμε διαχειριστικό και οικονομικό έλεγχο για τη χρήση έτους 2020, καθώς και για το χρονικό διάστημα 1/1/2021 μέχρι και 15/9/2021, τρέχοντος έτους.

Βεβαιώνουμε την πλήρη συμφωνία του Ισολογισμού και Απολογισμού εξόδων – εσόδων 2020, που υποβάλλει το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας στην παρούσα Γενική Συνέλευση. Παρακαλώ το συνάδελφο και μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής κ. Γιανναδάκη Γιώργο να διαβάσει την Έκθεση Ελέγχου. Ευχαριστώ.

**ΓΙΑΝΝΑΔΑΚΗΣ Γ.**(ΜΕΛΟΣ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ): Κυρίες και κύριοι του Προεδρείου, αγαπητοί συνάδελφοι, χαίρομαι ιδιαίτερα κατ' αρχήν, που σήμερα κάποιοι συνάδελφοι ήρθαν ξανά μαζί μας γιατί οι συνταξιούχοι Τραπεζοϋπάλληλοι έχουν ανάγκη όλους τους συναδέλφους και ελπίζω και εύχομαι σύντομα να έρθουν και οι υπόλοιποι.

Θα σας διαβάσω την Έκθεση της Ελεγκτικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας Συνταξιοϋχικών Τραπεζικών Οργανώσεων Ελλάδος (ΟΣΤΟΕ)

για την οικονομική περίοδο 2020 και 1/1/2020 έως 15/09/2021.

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ

Εξελεγκτικής Επιτροπής της Ομοσπονδίας

Συνταξιοδικών Τραπεζικών Οργανώσεων Ελλάδος (ΟΣΤΟΕ)

Για την οικονομική χρήση έτους 2020 & 1/1/2021 έως 15/09/2021

Σύμφωνα με το άρθρο 13 του Καταστατικού της Ομοσπονδίας και της εντολής που μας δόθηκε κατά τις Αρχαιρεσίες του 36<sup>ου</sup> Συνεδρίου της ΟΣΤΟΕ, διενεργήσαμε Διαχειριστικό και Οικονομικό έλεγχο α) για τη χρήση του έτους 2020, και λόγω της Τακτικής Συνελεύσεως (14/10/2021), β) για την περίοδο 1/1/2021 έως 15/09/2021.

1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

- Οι επιμέρους δαπάνες και έσοδα του έτους 2020 και 2021 (έως 15/09/2021) απεικονίζονται στις Ταμειακές και Λογιστικές εγγραφές και συνοδεύονται από πλήρη δικαιολογητικά.
- Οι δαπάνες αυτές ευρίσκονται εντός των ορίων των επί μέρους Προϋπολογισμών.

➤ 2020 Προϋπολογισθέντα 102.520€, πραγματοποιηθέντα 77.780,93 €

➤ 2021 (έως 15/09/2021) " 109.537 €, πραγματοποιηθέντα 69.134,93 €

Σε ορισμένες περιπτώσεις οι επιμέρους πραγματοποιηθείσες δαπάνες υπήρξαν κατά τι μεγαλύτερες εκείνων που προϋπολογίστηκαν, οι διαφορές των οποίων συμψηφίζονται εσωτερικά βάσει εξουσιοδότησης που έχει δοθεί από τη Γενική Συνέλευση, μέσα πάντοτε στο ύψος του εγκεκριμένου Προϋπολογισμού.

- Τα χρηματικά διαθέσιμα έτους 2020, όπως παρουσιάζονται στον Ισολογισμό είναι 121.216,32 € και έως τις 15/9/2021 είναι 120.659,04 €.

	31/12/2020	15/09/2021
ΜΕΤΡΗΤΑ	1.149,25 €	591,97 €
ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ	119.696,13 €	119.696,13 €
ΧΡΕΟΓΡΑΦΑ	370,94 €	370,94 €
	121.216,32 €	120.659,04 €

- Συντάχθηκε Πρακτικό καταμέτρησης του Ταμείου και επιβεβαιώθηκε η ακριβής αντιστοίχισή του με το αναφερόμενο υπόλοιπο στο Ισοζύγιο 15/09/2021.
- Η κύρια και αποκλειστική πηγή των εσόδων της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. είναι η ετήσια εισφορά των Συλλόγων μελών της που μέχρι την 31/12/2017 ανέρχεται σε πέντε(5) ευρώ το χρόνο (0,42 λεπτά το μήνα) ανά φυσικό μέλος της δύναμης των Συλλόγων Μελών της. Σημειώνεται ότι από 1/1/2018 με την 202-5/13.6.2018 απόφαση του Δ.Σ. της Ο.Σ.Τ.Ο.Ε. μειώνεται σε 3 ευρώ κατ' άτομο, κατανοώντας τις δυσχερείς οικονομικές συνθήκες και τη μείωση των εσόδων των Συλλόγων Μελών.

Οι εισφορές αυτές ενώ πρέπει να καταβάλλονται μέχρι 31/12 εκάστου έτους, πληρώνονται –από όσους πληρώνουν- περί τα μέσα του επόμενου έτους.

- Στον Ισολογισμό του έτους 2020 οι «ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ» ανέρχονται στο ποσό των 567.279,10 €, που αφορά τις εισφορές των Συλλόγων προς την Ομοσπονδία του έτους 2020 και συσσωρευμένες παλαιότερες οφειλές των Συλλόγων της Εθνικής, Εμπορικής, Ιονικής – Λαϊκής και Γενικής Τράπεζας.

(Υπόψη βέβαια, ότι η Εμπορική εξόφλησε τις οφειλές τις οποίες ανέφερα προηγουμένως)

Παραθέτουμε τις Εισφορές έτους 2020 και τις συνολικές οφειλές κατά Σύλλογο

ΣΥΛΛΟΓΟΙ	ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ	ΠΛΗΡΩΜΕΣ 2020	ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΕΩΣ 15/9/2021	ΠΛΗΡΩΜΕΣ 2021
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	329.051,91	0	329.051,91	0
ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ	12.768	12.768	0	12.756
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	10.520	10.521	0	0
ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	130.400	0	130.400	0
ΙΟΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	28.843,20	0	28.843,20	0
ALPHA BANK	27.760	5.236	20.928	1.596 ΕΩΣ 7/21
ΕΤΒΑ	2.247	2.247	17	0

ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	1.302	1.302	0	0
AMERICAN EXPRESS	330	330	0	0
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΤΤΙΚΗΣ	957	957	957	957
ΕΘΝΟΚΑΡΤΑ	3	1.104	0	0
EUROBANK	156	156	0	0
ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ	22.941	0	22.941	0
ΣΥΝΟΛΑ	567.279,11	34.621		15.399

- Σημειώνουμε ότι εντός του 2021 έχουν πληρωθεί μόνο οι οφειλές της Τράπεζας της Ελλάδος (συμπεριλαμβανομένης της διαφοράς των 120 €), της Τράπεζας Αττικής και ένα μέρος του ποσού οφειλής της ALPHA BANK.
- Από την ανωτέρω απεικόνιση προκύπτει ότι:
  - Επί των συνολικά οφειλομένων εισφορών, έτους 2020, ύψους 106.734 € (η ετήσια εισφορά των μελών της ΟΣΤΟΕ με απόφαση του Δ.Σ. που επικυρώθηκε από το 37<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ που έγινε στις 15/11/2018, μειώθηκε στα 3 ευρώ από τα 5 ευρώ που ήταν)), και εισπράχθηκαν από τις εισφορές έτους 2020 το ποσό των 34.621 € κατά την διάρκεια του έτους 2020.
  - Η Ομοσπονδία κατά την ελεγχόμενη περίοδο κατέβαλε εισφορές και λοιπά έξοδα, όπως αναφέρονται αναλυτικά στον Ισολογισμό της Ομοσπονδίας.

## 2. ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

- Ελέγξαμε τον Οικονομικό Απολογισμό και Ισολογισμό της χρήσης που έληξε καθώς και την οικονομική Διαχείριση από 1/1/2021 μέχρι και 15/09/2021 με βάση τα Πρακτικά των Συνεδριάσεων του Δ.Σ. Όλοι οι Λογαριασμοί (πρωτοβάθμιοι, δευτεροβάθμιοι, τριτοβάθμιοι) είναι συμφωνημένοι και οι επιμέρους εγγραφές συνοδεύονται από πλήρη δικαιολογητικά και εγκρίσεις από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΣΤΟΕ.

Από το Δ.Σ. τηρούνται όλα τα προβλεπόμενα από την Νομοθεσία και το Καταστατικό, βιβλία, τα οποία μας ετέθησαν πρόθυμα στη διάθεσή μας.

- Ο Ισολογισμός έτους 2020 και η Ανάλυση του Λογαριασμού «Αποτελέσματα Χρήσης» διακρίνονται για την ακρίβεια των επί μέρους στοιχείων. Οι ετήσιες δαπάνες ανήλθαν σε 77.780,90 €, ενώ τα λογιστικά έσοδα ανήλθαν σε 43.153,66 ευρώ (έλλειμμα 34.627,27 €).

Σημειώνεται ότι οι πραγματικές Εισπράξεις από τους Συλλόγους Μέλη της Ομοσπονδίας εντός του έτους 2020 ανήλθαν στο ποσό των 34.621,00 € και αφορούν στο σύνολο των εισπράξεων και οι εισπράξεις του 2021 ανέρχονται στο ποσό των 15.309 €, ενώ το Σύνολο των οφειλών όλων των Συλλόγων ανέρχεται στο ποσό των 567.279,11 € (που το μεγαλύτερο μέρος, το 60%, οφείλεται από την Εθνική Τράπεζα).

- Οι Οφειλόμενες εισφορές ανέρχονται σε αρκετά μεγάλο ποσό το οποίο αφαιρεί την δυνατότητα της Ομοσπονδίας πραγματοποίησης των αναγκαίων σκοπών της υπέρ των Συλλόγων Μελών της σύμφωνα με το Καταστατικό της. Επιβάλλεται λοιπόν, οι Σύλλογοι Μέλη της ΟΣΤΟΕ να καταβάλλουν τις Εισφορές τους προς την Ομοσπονδία. Αναγκαίο είναι δε, να τηρείται και η σχετική απόφαση του 32<sup>ου</sup> Συνεδρίου, η οποία καθορίζει ότι οι ετήσιες εισφορές να καταβάλλονται μέχρι την 31/12 του έτους αναφοράς.

Αθήνα 17 Σεπτεμβρίου 2021

#### Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1. ΖΑΧΑΡΙΟΥΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
2. ΓΙΑΝΝΑΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
3. ΠΑΝΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ

Τελειώνοντας, θέλω για μια ακόμα φορά να παρακαλέσω τους συναδέλφους της Εθνικής Τράπεζας, που δεν μας χωρίζει τίποτα, είμαστε όλοι μαζί, αν θέλουμε κάτι να προσφέρουμε στους συναδέλφους να επανέλθουν όπως και πρώτα. Δεν υπάρχει άλλη λύση. Ο σύνδεσμός μας είναι



η ΟΣΤΟΕ και εκεί πρέπει να είμαστε όλοι.

Ευχαριστώ πολύ. Εάν θέλει κάποιος να ρωτήσει κάτι, ευχαρίστως.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Ευχαριστούμε πολύ.

Στο σημείο αυτό ολοκληρώθηκε ο Διοικητικός και ο Οικονομικός Απολογισμός της Ομοσπονδίας και τώρα προχωράμε στις παρεμβάσεις των Συνέδρων. Όποιος ή όποια θέλει να τοποθετηθεί, να μας στείλει ένα χαρτάκι εδώ πέρα με το όνομά του, είτε να σηκώσει το χέρι του –και με τους δύο τρόπους- για να πάρει το λόγο. Χρόνο ομιλίας, εφόσον αυτή τη στιγμή δεν έχουμε αριθμό ομιλητών, δεν μπορούμε να προσδιορίσουμε αυτή τη στιγμή. Έχει ζητήσει όμως το λόγο ο συνάδελφος Χρήστος Τσιλώνης και ακολουθούν: Δερμενάκης Παύλος, Καντά;

Νομίζω επειδή ο χώρος δεν εξυπηρετεί, καλύτερα να έρθουν χαρτάκια με τα ονόματα, για να κυλήσει πιο ομαλά η κατάσταση. Μέχρι στιγμής είναι τρεις ομιλητές. Υπάρχει άλλος; Προχωράμε λοιπόν, το λόγο έχει ο συνάδελφος Χρήστος Τσιλώνης.

#### ΘΕΜΑ 4<sup>ο</sup>:

#### Παρεμβάσεις Συνέδρων

**ΤΣΙΛΩΝΗΣ ΧΡ.:** Καλημέρα, συνάδελφοι. Δεν είναι και πολύ καλή, με αυτές τις βροχές που έχουμε απέξω, όμως είναι μια πολύ σημαντική ημέρα για την ΟΣΤΟΕ.

Εμείς αποφασίσαμε να ενεργοποιήσουμε με τη συμμετοχή μας, να προχωρήσουμε σε μια νέα κατάσταση στην ΟΣΤΟΕ. Είναι το πρώτο βήμα, δεν έχουμε τελειώσει. Εάν δεν έρθει ο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ εδώ μέσα, δεν έχουμε ΟΣΤΟΕ. Συνεπώς, είναι ένα μεταβατικό εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο και πιστεύουμε απόλυτα πως πολύ σύντομα πρέπει να προχωρήσουμε σε έκτακτο νέο, όταν ο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ θα είναι έτοιμος, γιατί πλέον θα επιστρέψει και θα είναι στην ΟΣΤΟΕ και τότε θα έχουμε πραγματικά πανηγυρική συγκέντρωση για μια νέα πορεία στην ΟΣΤΟΕ.

Ξεκινήσαμε, συνάδελφοι. Τελείωσε! Η ΟΣΤΟΕ δεν θα είναι σε αδράνεια. Όπως είπε και ο συνάδελφος ο Ανδρεαδάκης, ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ έδωσε το σύνθημα. Στη συγκέντρωση στις 10 Γενάρη φέτος, έξω από το ΣτΕ με τη δυναμική της παρουσία, με πάνω από 700 – 1.000 άτομα, πραγματοποίησε την πορεία στη Βουλή, μαζί με την ΑΓΣΣΕ. Αυτός είναι ο δικός μας δρόμος, αυτός είναι ο τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίζουμε τα πράγματα, ενωτικά.

Δεν έχουμε καμιά διάθεση να πάρουμε τη θέση του Χαλίφη, στη θέση του Χαλίφη, θεωρούμε ότι οι διαφορές οι οικονομικές για τις οποίες αναφέρθηκε η κα Πρόεδρος εδώ, το θέμα των εισφορών και λοιπά, εντάξει, είναι διαμάχες λογιστικές και δεν θα έπρεπε οι λογιστικές διαμάχες αυτές, να κρατάνε τους δύο μεγάλους Συλλόγους εκτός της Ομοσπονδίας, αλλά και τον τρίτο Σύλλογο που τον ξεχάσαμε για παρόμοιους λόγους. Αδράνεια –λέει της ΟΣΤΟΕ και εμείς γιατί να σας πληρώνουμε;

Λοιπόν, όλα αυτά τα πράγματα θα λυθούν. Δεν προχώρησε καλά, δυστυχώς, στην κρίσιμη αυτή δετία η απερχόμενη Διοίκηση, δεν πραγματοποίησε πρωτοβουλίες με τις οποίες θα μπορούσε να αντιμετωπίσει την κατάσταση αυτή της φυλλορροής, του εκφυλισμού και εάν κατά λάθος εμείς ως Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, δεν μαθαίναμε, γιατί ακούστε τώρα: Μάθαμε από την ανακοίνωση του Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, όπου σε μισή γραμμή αναφερόταν ότι θα γίνει Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ. Αν δεν είναι αυτό απόλυτος ευτελισμός, τι είναι;

Το Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ προκηρύσσεται, ανεβαίνει ανακοίνωση στο site, κοιτάει ο κόσμος, βλέπει, έρχεται σε επαφή με τους Συλλόγους, «Μπορούμε να κάνουμε κάτι, συνάδελφοι; Να βρούμε λύσεις». Δεν καταλαβαίνουμε. Ξαφνικά μάθαμε από μία υποσημείωση, γιατί εάν δεν είχε τις εκλογές ο Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ δεν θα ήταν εδώ. Θα ήσασταν καμιά 20ριά άτομα, όπως πολύ καλά γνωρίζετε και θα εκλέγατε πάλι ένα ενωμένο ψηφοδέλτιο, όλοι μαζί και οι 13 και θα καταλήγαμε σε μια «σούπα». Ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ έξω, ο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ έξω, και ούτω καθεξής.

Όμως, με την ενέργειά μας αυτή, ξαφνικά έγινε οργανισμός κινητοποιήσεων από την κα Πρόεδρο, απ' ό,τι μάθαμε, προσπάθησε να φέρει τον Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ μέσα, αλλά δεν μπορείς να φέρεις έναν οργανισμό ολόκληρο σε τέσσερις ημέρες. Που σημαίνει ότι εφόσον είχε τη δυνατότητα να τους φέρει, μπορούσε να τους είχε φέρει εδώ και τρία – τέσσερα χρόνια. Μπορούσε να κάνει όλες αυτές τις ενέργειες πολύ νωρίτερα. Άρα, υπάρχουν ευθύνες στον εκφυλισμό, στην αποχώρηση των μελών και στην κρίση εμπιστοσύνης προς την Ομοσπονδία.

Ακούστε, συνάδελφοι: Πιστεύουμε απόλυτα ότι οι Τραπεζοϋπάλληλοι όλοι, της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ, της ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ, της ΠΙΣΤΕΩΣ, των άλλων Τραπεζών, όλοι οι Τραπεζοϋπάλληλοι έχουμε ένα κοινό συμφέρον. Μία είναι η βάση. Η βάση είναι η εξής: Πληρώσαμε πολλά και θέλουμε αναλογική ανταπόδοση. Σε όλους τους Συλλόγους: ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ, ΕΛΛΑΔΟΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ, όλοι είχαμε από τις βασικές κρατήσεις του ΕΦΚΑ, το 20% δηλαδή του ΙΚΑ και το 6% της επικουρικής, κάθε Τράπεζα είχε και άλλες 10 μονάδες πάνω στην κύρια σύνταξη, στην επικουρική και λοιπά.

Όλο αυτό το πράγμα λοιπόν, ενώνει τους χώρους. Εμείς δεν θέλουμε ούτε να μας δώσουν παραπάνω λεφτά, γιατί είμαστε ωραίοι, ούτε τίποτα. Αυτά που πληρώσαμε και αυτά που ανέλαβαν τις ευθύνες να μας τα δώσουν, να μας τα δώσουν, συνάδελφοι. Αυτή είναι η κοινή βάση και αυτό πρέπει η νέα Διοίκηση, η νέα Ομοσπονδία, να προχωρήσει δυναμικά με ενωμένες κινητοποιήσεις σε όλους τους Συλλόγους, στα Υπουργεία και παντού, για την εφαρμογή της αναλογικής ανταπόδοσης.

Ακούστε, συνάδελφοι: Τα έχουμε μελετήσει. Αν εφαρμοστούν, όχι οι στρεβλές εγκύκλιοι που κατεβάζουν κάτω οι Τεχνικές Υπηρεσίες, που χωρίζουν τους προ και μετά – πατρίκιους και πληβείους, μετά το 2016 – πριν το 2016 – όχι, εσείς – ναι, εμείς. Υπάρχουν συνταξιούχοι που είναι δηλαδή μετά το 2016 και παίρνουν 3.000,00 € σύνταξη και ο ίδιος συνταξιούχος που είναι πριν το 2016, παίρνει 1.400,00 €. Αυτά είναι απαράδεκτα πράγματα και δεν μπορούν να σταθούν.

Άρα, ο ρόλος της ΟΣΤΟΕ είναι πραγματικά πολύ σημαντικός σε αυτή τη φάση που έχουμε φτάσει. Θέλουμε άμεσα την εφαρμογή, την αναλογική και την ανταπόδοση στα Ταμεία μας. Μπορούμε να μαζικοποιήσουμε την κατάσταση.

Μιλάω στους Συνέδρους των υπόλοιπων Τραπεζών, όχι της ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ, γιατί οι συνάδελφοι της ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ το ξέρουν. Συνάδελφοι, μέχρι και πέρυσι, με Covid, μετά το νόμο του Χρυσοχοϊδη που απαγόρευε τις κινητοποιήσεις ή τις έκανε με μια μορφή ο μισός δρόμος, ελεύθερος διάδρομος και τα λοιπά, ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ μάζεψε 1.500 άτομα στο Υπουργείο και κατευθύνθηκε στο Μαξίμου, στον Κυριάκο Μητσοτάκη. Πέρυσι! Έχει τέσσερα χρόνια που βρίσκεται στους δρόμους ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ. Τέσσερα χρόνια, με 2.000 άτομα στο δρόμο και παλεύει.

Ο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ επίσης, με τη σφαγή που τους κάνανε στο ΛΕΠΕΤΕ. Ο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ αυτή τη στιγμή, είναι σε αναμμένη κατάσταση. Γι' αυτό, όταν επιστρέψει, θα ενωθεί όλο το κίνημα και θα διεκδικήσουμε αυτή την κοινή βάση που μας ενώνει όλους. Γι' αυτό ήρθαμε εδώ, συνάδελφοι. Ούτε τις καρέκλες θέλουμε, ούτε τίποτα. Ας τις κρατήσουν.

Εμείς θέλουμε να έρθουν όλοι εδώ, να έρθει ο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και θα το φροντίσουμε του χρόνου να έρθει ο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ εδώ πέρα και να έρθει και ο Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΙΣΤΕΩΣ που έφυγε, γιατί είναι στο ΕΤΑΤ και διεκδικούμε αυτή τη διάκριση που έγινε σε βάρος 5.000 ανθρώπων μόνο, σε σχέση με όλους τους άλλους που είστε εδώ πέρα. Οι 5.000 έχουν κι ένα 20% ακόμα κάτω. Και μέσα σ' αυτούς τους 5.000 – 6.000, είναι και 2.000 συνάδελφοι της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΙΣΤΕΩΣ, που είναι έτσι, είναι και 500 της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ.

Αυτοί λοιπόν, έπρεπε να είναι εδώ. Είναι κοινή η διεκδίκηση και σ' αυτό θα προχωρήσουμε μαζί. Όχι μόνος του ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ. Το κάνει μόνος του, εμείς το κάναμε, το αποδείξαμε.

Μπορούμε να κλείσουμε τη Σταδίου από το Υπουργείο μέχρι το Σύνταγμα. Το αποδείξαμε. Εάν μπει και ο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, τότε θα ξεκινάει η πορεία από το Υπουργείο και θα φτάνει στον Κυριάκο. Αν είναι ο Κυριάκος τότε, μέχρι του χρόνου.

Λοιπόν, σας καλώ να συμμετέχετε με ομόνοια, με συζήτηση. Είναι ένα σημαντικό βήμα που είμαστε εδώ πέρα, είναι το πιο σημαντικό, το «πάτημα» που θα προχωρήσουμε και θα λυθούν όλες αυτές οι τάχα διαφορές, οι οικονομικές, με πριν, μετά και λοιπά. Διότι το αίτημα που έχουμε είναι πολύ σημαντικό και μ' αυτό θα προχωρήσουμε. Γι' αυτό ήρθαμε και θα συνεχίσουμε. Θα το φτάσουμε μέχρι τέλους, συνάδελφοι.

Σας χαιρετώ και τα ξαναλέμε.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Να δώσουμε το λόγο στο συνάδελφο Μαλαμή Γεώργιο και να ενημερώσουμε ότι ακολουθεί ο συνάδελφος Δερμενάκης Παύλος.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Και πάλι καλή σας μέρα. Χαιρετίζω κι εγώ το σημερινό μας Συνέδριο. Βλέπω ότι μπήκαμε σε ένα καλό κλίμα και θέλω να τονίσω στο συνάδελφο τον Τσιλώνη ότι το «όλοι μαζί» ήταν δικό μας σύνθημα. Χαίρομαι που επιτέλους είναι και δικό τους σύνθημα το «όλοι μαζί». Και λέα ότι ήταν δικό μας σύνθημα, γιατί τους αγώνες τους οποίους έχουμε κάνει, σαν ΟΣΤΟΕ, σαν συνάδελφοι εμείς της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, σαν συνάδελφοι της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και σαν συνάδελφοι των άλλων Τραπεζών, της ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ η οποία πρωτοστατεί στη λειτουργία της ΟΣΤΟΕ, έχουμε κάνει άπειρες συναντήσεις με τον Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, προκειμένου να ήταν σήμερα εδώ ο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ.

Είχαμε κάνει αρκετές προσπάθειες τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΣΤΟΕ για να είναι σήμερα εδώ ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ. Είχαμε κάνει αρκετές συναντήσεις, αλλά τέλος πάντων, χαίρομαι που έστω και όταν είχε λήξει η προθεσμία για υποβολή υποψηφιο-

τήτων, οι συνάδελφοι του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ θέλησαν να είναι σήμερα εδώ μαζί μας.

Γι' αυτό το λόγο τους καλωσορίζω, χαίρομαι που θα δουλέψουμε πλέον μαζί, γιατί θέλω να καταλάβουν όλοι ότι άλλα αποτελέσματα φέρνει ο αγώνας ενός Συλλόγου μιας Τράπεζας και άλλα αποτελέσματα φέρνει η Ομοσπονδία μας ή Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος, στην οποία συμμετέχει η ΟΣΤΟΕ με ένα μέλος της στη θέση του Προέδρου.

Συνάδελφοι, είναι πολύ δύσκολο πλέον να λύσουμε κάποια προβλήματα. Πέρασαν οι εποχές που εμείς είχαμε το συνάδελφο Πρόεδρο του Ταμείου Συντάξεων και μας έλυνε τα προβλήματα. Πέρασαν τα χρόνια που λύναμε κάποια προβλήματα στο παρασκήνιο. Θα μου πει ο συνάδελφος Πρόεδρος και θέλω από αυτό εδώ το βήμα, να μου πει τα αποτελέσματα τα οποία έχουν φέρει πράγματι οι αγωνιστικές κινητοποιήσεις του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ.

Εάν ενώσουμε τις δυνάμεις μας, ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, ο Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, ο Σ.Σ. ΑΤΕ και οι μικρότερες Τράπεζες, τότε ίσως –λέω ίσως!- καταφέρουμε να πετύχουμε κάτι. Μόνοι μας, δεν καταφέρνουμε τίποτα και αυτό θα πρέπει να γίνει κατανοητό.

Δεν μπορούμε, συνάδελφοι, να δούμε, γιατί μπορεί να είδατε τον κ.Μητσοτάκη, δεν ξέρω αν τον είδατε, να πιστέψω βέβαια ότι τον είδατε. Εμείς πάντως, τον Υπουργό Οικονομικών κάναμε προσπάθειες να τον δούμε, τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου επίσης, που μας έβαλε σε τηλεδιάσκεψη να τον δούμε, ζητάμε ραντεβού και δεν μπορούμε να έχουμε ένα ραντεβού. Αυτά τα λέω για να καταλάβετε ότι έχουν αλλάξει οι εποχές.

Για όλα αυτά, μου έδωσε αφορμή η ρήση του συνάδελφου Προέδρου, που είπε «όλοι μαζί». Επομένως, εμείς το «όλοι μαζί», το έχουμε κάνει πράξη. Η ΟΣΤΟΕ προσέφυγε στο Συμβούλιο της Επικρατείας και πέτυχε να συζητηθεί στις 15 Ιανουαρίου η προσφυγή και για την αντισυνταγματικότητα κάποιων νόμων αλλά και για το λάθος υπολογισμό και για το κούρεμα του 11μήνου, που μας έδωσαν κάτι ψίχουλα και δεν ξέρω τι αποτέλεσμα θα έφερναν οι κινη-

τοποιήσεις ενός και μόνο Συλλόγου.

Θα κλείσω και δεν θα πω άλλα, ενδεχομένως εάν χρειαστεί θα με συμπληρώσει η Πρόεδρος. Έχουμε κάνει πολλούς αγώνες. Θέλω να είμαστε όλοι μαζί και κλείνω καλωσορίζοντάς σας εδώ σήμερα στο 39<sup>ο</sup> Συνέδριό μας. Το ότι θα κάνουμε έκτακτο Συνέδριο για να βάλουμε -όταν ωριμάσουν οι συνθήκες- και τον Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ είναι δική μας πρόταση, συνάδελφε Πρόεδρε. Έχει -να πω την έκφραση- «μαλλιάσει η γλώσσα» της Προέδρου κάνοντας αρκετές συναντήσεις με τον Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ για να είναι σήμερα εδώ. Επομένως, δεν αποκλείσαμε κανέναν. Όπως καταλαβαίνετε και θέλω να κατανοήσετε όλοι, ότι εάν θέλαμε να είμαστε όλοι μαζί, δεν θα περιμέναμε συνάδελφε Πρόεδρε, να λήξει η προθεσμία υποβολής υποψηφιοτήτων και μετά να έρθετε να καταβάλλετε τη συνδρομή σας που τόσο καιρό συζητούσαμε να καταβάλλετε, για να είστε σήμερα εδώ.

Για να καταλάβετε ότι θέλουμε να είμαστε όλοι μαζί και δεν θα το ανέφερα, αλλά δεν θα ήθελα το «όλοι μαζί» να είναι ρήση κάποιου άλλου. γιατί εμείς σαν ΟΣΤΟΕ το έχουμε δείξει στην πράξη.

Σας ευχαριστώ και σας καλωσορίζω σήμερα στις εργασίες του 39<sup>ου</sup> Συνεδρίου μας.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Ευχαριστούμε κι εμείς το συνάδελφο. Το λόγο έχει ο συνάδελφος Ευσταθίου Κώστας.

**ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Κ.:** Συνάδελφοι, με τη σειρά μου θέλω να χαιρετίσω όλους τους Συνέδρους, αλλά ιδιαίτερα τους Συνέδρους του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, που έκαναν αυτό το σημαντικό βήμα και άνοιξαν το δρόμο κατά τη γνώμη μου, ανατροπής μιας πορείας διάλυσης της ΟΣΤΟΕ, διότι περί αυτού πρόκειται. Τα τελευταία χρόνια είχαμε μία συνεχή απορροή από Συλλόγους μεγάλους και μικρούς στην ΟΣΤΟΕ και ουσιαστικά η ΟΣΤΟΕ κινδύνευε να υπάρξει κάποιος τελευταίος που θα βάλει το κλειδί να κλείσει την πόρτα.

Ανατρέπεται η κατάσταση με τη σημερινή ιστορική κατά τη γνώμη μου, συμμετοχή του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, με την κατάθεση του ψηφοδελτίου «Πρωτοβουλία Ανασυγκρότησης της ΟΣΤΟΕ». Είναι πολύ σημαντική και ιστορική αυτή η πρωτοβουλία.

Χαίρομαι όταν ακούω πολλούς να ερίζουν για το πότε ανακάλυψαν το σύνθημα «όλοι μαζί μπορούμε». Αλλά κανείς δεν τολμά, τουλάχιστον αυτοί που ξέρουν από το χώρο της Τράπεζας της Ελλάδος, 2009 μετά τη μεγάλη απεργία, το σύνθημα του ψηφοδελτίου «Πρωτοβουλίας – Αγωνιστικής Συνεργασίας Τραπεζής Ελλάδος», έγραφε πάνω στον τίτλο: «Γιατί όλοι μαζί μπορούμε!». Σήμερα το πήρανε παπάδες, το πήρανε οι πάντες, τα μέσα μαζικής ενημέρωσης και χαίρομαι που και ο Πρόεδρος το ανακάλυψε και το ακολουθεί. Πράγματι, η μεγάλη ΟΤΟΕ και η μεγάλη ΟΣΤΟΕ, οι κατακτήσεις έγιναν μέσα σε ενωτικό αγωνιστικό κλίμα, όχι με κατάργηση των διαφορών, ποτέ δεν υπήρξε κατάργηση των διαφορών και των διαφορετικών αντιλήψεων από το 1977 που από δίπλα ή και από μέσα παρακολουθώ την πορεία των συνδικαλιστικών οργάνων.

Αλλά πάντα όταν ερχόμαστε πάνω από τις αντιθέσεις και ενωνόμαστε στον κοινό καμβά των δικαιωμάτων μας, των δυνατοτήτων μας και αυτών που μας αναλογούσαν και μας άξιζαν ως Τραπεζοϋπαλλήλων από την πιο μικρή Τράπεζα, μέχρι την Τράπεζα της Ελλάδος και διεκδικούσαμε, είχαμε τις μεγάλες κατακτήσεις.

Και αυτό δεν πρέπει να το ξεχνάει κανένας στη σημερινή εποχή, εποχή εκφυλισμού των δικαιωμάτων μας, είτε στο εργασιακό, είτε στο ασφαλιστικό, είτε σε όλο το πλαίσιο εργασιακών και ασφαλιστικών σχέσεων και να μην το συνδέει με τη σημαντική υποχώρηση των συνδικάτων και των συνδικαλιστικών οργανώσεων, που μετατράπηκαν σε γραφειοκρατικές καρικατούρες, διαμεσολαβητές των εργοδοτών και των Τραπεζιτών για να καθυποτάσσουν με τρομοκρατία και εκφοβισμό τους κάτω, αντί να ενδυναμώνουν το αίσθημα του δικαίου και της ανάγκης και του αποτελεσματικού αγώνα, ένα σύνθημα επικρατεί διαρκώς και περισσότερο: «Δεν



μπορούμε». «Τι να κάνουμε;» «Είναι δυνατοί οι απέναντι». «Και τι θες να κάνουμε;» Ή ακόμα: «Ως συνταξιούχοι εμείς παίρνουμε πολλά», λέει ο ένας «Παίρνουμε περισσότερα», λέει ο άλλος και ούτω καθεξής και «Ας μη μιλάμε».

Όχι! Θα μιλάμε, γιατί όπως πολύ σωστά είπε ο Πρόεδρος του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, χρυσοπληρώσαμε αυτά τα οποία δικαιούμαστε και τα διεκδικούμε όλα. Δεν χαρίζουμε τίποτα. Τα θέλουμε όλα και τα θέλουμε τώρα.

Και αυτό το βήμα το χαιρετίζω και καλώ όλους πραγματικά, μηδενός εξαιρουμένου, να συγκροτήσουμε ένα σωστό όργανο σε αναλογική αντιπροσωπευτική βάση, με προγραμματική διακήρυξη αυτά τα δικαιώματα που είναι κοινά και να προχωρήσουμε. Κανένας διαχωρισμός σε νέους και παλιούς συνταξιούχους, είτε πριν το 2016, είτε πριν το 2015 και ούτω καθεξής. Όλοι οι συνταξιούχοι έχουμε κοινή μήτρα που πληρωνόμαστε το μισθό τότε και τη σύνταξή μας τώρα και απαιτούμε όλοι, να έχουμε την αναλογική ανταποδοτικότητα των εισφορών.

Κλείνω, συνάδελφοι. Αύριο θα γίνει η ψηφοφορία και ο καθένας είναι λογικό να ζητάει την καλύτερη απόδοση του ψηφοδελτίου στο οποίο συμμετέχει. Δεν είναι κάτι το οποίο κανείς μπορεί να πει γιατί γίνεται, σωστά γίνεται. Όλοι πιστεύουν ότι έχουν να προσφέρουν το καλύτερο. Αλλά η σημαντική ενίσχυση του ψηφοδελτίου «Πρωτοβουλία για την Ανασυγκρότηση της ΟΣΤΟΕ» θα δίνει ένα σήμα μοναδικά προς τα εμπρός, χωρίς καμία υποχώρηση στην αυριανή ημέρα.

Γι' αυτό ζητάω να υπερψηφίσετε το συνδυασμό, όχι για να πάρει καρέκλες αλλά για να αγωνιστεί στο πρόγραμμα και στα αιτήματα που ήδη είπαμε. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ και χαιρετίζω όλους σας για τη συμμετοχή σας.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:** Ευχαριστούμε κι εμείς πάρα πολύ. Το λόγο έχει η συναδέλφισσα Αγγελική Οικονόμου και εν τω μεταξύ να καλέσουμε την Εφορευτική Επιτροπή να αναλάβει το έργο της σιγά-σιγά.

Επαναλαμβάνω τα ονόματα των τακτικών μελών της Εφορευτικής: 1.Φυκούρα Αγγελική (Ζέλα), 2.Χαραλαμπίδου Αθηνά και 3. Αλμπάνης Αθανάσιος.

**ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΑΓΓ.:** Καλημέρα σας. Συνάδελφοι, εγώ είμαι Πρόεδρος ενός μικρού Συλλόγου που είναι μέσα στα πλαίσια της ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, της πρώην ΕΘΝΟΚΑΡΤΑΣ. Τα μέλη του Συλλόγου είναι 370 περίπου και με αυτούς πορευόμαστε.

Θέλω να πω ότι στο δικό μου το χώρο βέβαια, που υπήρχε ενιαίο ψηφοδέλτιο και από παλιά, αυτό έχει βοηθήσει το δικό μου το χώρο. Δηλαδή, για να μιλάμε και ειλικρινά, οι συνταξιούχοι απαλλαγμένοι και από το αλισβερίσι «θα με κάνεις», «θα με προωθήσεις», «θα, θα, θα...», αυτά που ξέρουμε πολύ καλά τι γινόταν στο χώρο των εν ενεργεία, ψηφίζουν –στο δικό μου το χώρο, ξαναλέω, δεν ξέρω πώς μπορεί να λειτουργήσει αυτό σε άλλους χώρους- ψηφίζουν αυτούς τους συναδέλφους που θεωρούν ότι μπορούν να υπερασπίσουν τα δικαιώματά τους και ανεξάρτητα από πολιτική τοποθέτηση.

Εγώ θέλω να πω λοιπόν, ότι σαν Πρόεδρος αυτού του μικρού Συλλόγου, παρακολουθώ το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΣΤΟΕ, όπως και οι προηγούμενοι Πρόεδροι πριν από μας.

Θέλω λοιπόν να πω ότι εμείς έχουμε το μεγάλο πρόβλημα του ΤΑΠΠΑΤ-ΑΤ, που είναι το επικουρικό μας Ταμείο, που εκεί οι συντάξεις μας εξαφανίστηκαν όχι από μνημονιακούς νόμους αλλά από αποφάσεις των εν ενεργεία συναδέλφων. Περί αυτού πρόκειται, γιατί είναι αυτοδιαχειριζόμενο το Ταμείο και το αποτέλεσμα είναι να έχουν εξαφανιστεί οι συντάξεις μας και να έχει φτάσει το Ταμείο σε όσους έχουν καταναλώσει τις εισφορές τους, να δίνει 47,00 € επικουρική σύνταξη.

Ο αγώνας μας λοιπόν εμάς, είναι να μπούμε πλέον στο κρατικό επικουρικό, γιατί αυτό το Ταμείο δεν είναι βιώσιμο με τίποτα πια, με όποια αναλογιστική μελέτη που διενεργεί το ίδιο το Ταμείο, έχει γίνει Ταμείο επιστροφής εισφορών.

Θέλω να πω λοιπόν, ότι σ' αυτή την προσπάθειά μας, η Ομοσπονδία έχει σταθεί αρωγός σε κάθε περίπτωση και σε πολιτικό επίπεδο στις συναντήσεις με το Υπουργείο και με την προηγούμενη κατάσταση και με την τωρινή, αλλά και σε νομικό επίπεδο, διότι δυστυχώς έχουμε μπλέξει με τα δικαστήρια σε όλη αυτή την ιστορία και όποτε έχουμε ζητήσει βοήθεια, παράσταση από την ΟΣΤΟΕ υπέρ των δικών μας δικηγόρων και των συλλογικών μας συμφερόντων, πάντοτε είναι εκεί.

Αυτό θέλω να το πω, γιατί εγώ μέσα στην ΟΣΤΟΕ συνάντησα ανθρώπους -διότι γνωριζόμαστε πια ο καθένας- με διαφορετικές πολιτικές αντιλήψεις και από μένα και γενικότερα. Παρ' όλα αυτά, θέλω να πω ότι στα δικά μας τα ζητήματα και σε όλα τα ζητήματα, έχουν σταθεί και έχουν ανταποκριθεί και νομίζω ότι έτσι εκφράζω και άλλους Συλλόγους συνταξιοχικούς που είναι στο ΓΑΠΛΤ-ΑΤ, απ' αυτή τη θέση.

Τώρα να πω και κάτι τελευταίο: Σε ό,τι αφορά τον Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και τους άλλους Συλλόγους, που δεν ήταν τα τελευταία χρόνια στην Ομοσπονδία, για τους λόγους που αναλύθηκαν πριν, ξέρω πολύ καλά ότι έχει γίνει προσπάθεια επανειλημμένα. Θέλω να πω δηλαδή ότι δεν είναι τώρα, τελευταία στιγμή. Επανειλημμένα έχουν γίνει προσπάθειες, οι οποίες δεν έχουν ευοδωθεί.

Χαίρομαι κατ' αρχήν που είναι σήμερα εδώ ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, ελπίζω ότι θα ευοδωθεί και με όλους τους υπόλοιπους Συλλόγους, πιστεύω στην ενότητα που μπορούμε να την κάνουμε και μπορούμε να την προσπαθήσουμε βάζοντας στην άκρη τις όποιες διαφορές μας. Δεν έχω την αντίληψη ότι καταργούνται οι ιδεολογικές διαφορές, σε καμία περίπτωση. Όμως, επειδή ο αντίπαλος είναι ένας και αυτός έχει ενιαίο ιδεολογικό μέτωπο απέναντί μας, καλό θα είναι να προσπαθήσουμε όλοι μαζί και το πιστεύω αυτό, να βάλουμε στην άκρη -στο βαθμό που γίνεται και μιλάω για τους συνδικαλιστικούς χώρους- αυτές τις ιδεολογικές αντιπαράθεσεις και να βρούμε αυτό που μας ενώνει, για να σταθούμε απέναντι σ' αυτό το τέρας που έχουμε απέναντί μας.

Εγώ σας ευχαριστώ, εύχομαι να πάνε όλα καλά και να προχωρήσουμε με ενότητα. Όπως και να γίνει, εγώ θα συνεργαστώ στο μέλλον με όλους όσους επιλεγούν και πιστεύω ότι θα γίνει το καλύτερο. Σας ευχαριστώ.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Ευχαριστούμε κι εμείς. Ακολουθεί ο συνάδελφος Δάσκαλος Χαρίλαος.

**ΔΑΣΚΑΛΟΣ Χ.:** Συνάδελφοι, καλημέρα. Είμαι ο Πρόεδρος από το Σύλλογο Συνταξιούχων της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ.

Θέλω να εκφράσω την ικανοποίησή μας για την επιστροφή του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και γιατί δυναμώνει η Ομοσπονδία μας και θα λειτουργεί με πιο ισχυρή παρέμβαση θεσμική και συγκροτημένη παρουσία σε όλα τα μέτωπα και τα πεδία.

Μόνοι τους οι Σύλλογοι μπορεί να κερδίζουν μάχες, χάνουμε όμως τον πόλεμο. Πώς να τα βάλουν ιδιαίτερα οι μικροί Σύλλογοι με το τέρας της γραφειοκρατίας που λέγεται είτε Δημόσιο, είτε κυβέρνηση, είτε ΕΦΚΑ, είτε ΕΟΠΥΥ, είτε ΤΑΥΤΕΚΩ και λοιπά; Ο μόνος δρόμος πλέον, είναι τα δικαστήρια, όπως ξέρετε, με όλες τις γνωστές παρενέργειες. Πολιτικές παρεμβάσεις, αναβολές, καθυστερήσεις, εφέσεις και έχει ο Θεός..

Υπάρχει και ο άλλος λόγος όμως, που είμαστε πολύ ικανοποιημένοι. Επειδή σαν Συνταξιούχοι της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ, ο λεγόμενος ΛΑΚ, ανήκουμε στο ίδιο καθεστώς των προσυνταξιοδοτικών, μαζί με την ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ και το Ταμείο της ALPHA BANK. Γι' αυτό θα συνεργαστούμε σίγουρα πάνω σε αυτά τα θέματα που είναι κοινά. Περιμένουμε να ευοδωθούν και οι προσπάθειες για την επιστροφή του Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ.

Λίγα λόγια για το θέμα και τα προβλήματα του ΛΑΚ, πολύ σύντομα: Ο ΛΑΚ ανήκει στον ΕΦΚΑ από 1/1/2017 που μπήκαμε σαν πρώην ΕΤΑΤ. Περνούν τα χρόνια, αλλά η ανικανότητα, η αδράνεια και η αδιαφορία του ΕΦΚΑ, μεγαλώνουν εντυπωσιακά. Αντί να λειτουργεί με ηλεκτρονική ταχύτητα που επιτάσσουν οι καιροί, ο ΕΦΚΑ πηγαίνει με τον αραμπά, για να

μην πω με την όπισθεν. Ούτε 500 συνταξιούχοι δεν είμαστε στην ομάδα του ΛΑΚ και δεν μπορούν ούτε αυτή τη μικρή ομάδα να εξυπηρετήσουν στοιχειωδώς. Φανταστείτε, στις 444 χήρες του ΝΑΤ, που έχουν πάνω από πέντε χρόνια να πάρουν σύνταξη, προσθέστε και τις δικές μας χήρες. Υπάρχουν χήρες που έχουν πάνω από πέντε χρόνια να πάρουν σύνταξη, για μια διαδικασία που είναι ζήτημα ωρών, άντε ημερών.

Όλες οι αποφάσεις και όλες οι διαδικασίες που έχουν βγει και αφορούν το ΛΑΚ, όλες είναι εις βάρος συνταξιούχων.

Σχετικά με το πρόβλημα του επικουρικού μας Ταμείου, που αναφέρθηκε και η συναδέλφισσα Αγγελική Οικονόμου προηγουμένως, γνωρίζετε για τον εξοστρακισμό των συνταξιούχων, για το πενιχρό βοήθημα των 50,00 € και τη μετατροπή του Ταμείου, σε Ταμείο επιστροφής εισφορών.

Μόνη της η ελπίδα ότι κάποια στιγμή η κυβέρνηση θα βρει χρόνο να ασχοληθεί με την επικούρηση τη δική μας, φυσικά δεν αρκεί. Χρειάζεται πίεση και επιχειρήματα, μόνο από μια δυνατή ΟΣΤΟΕ, που ευτυχώς έχει κατανοήσει το πρόβλημα και μας βοηθά ανεπιφύλακτα στις προσπάθειές μας για την ένταξη του ΤΑΠΠΑΤ-ΑΤ στο ΕΤΕΑΕΠ.

Τέλος, λίγα λόγια για την Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδος. Τη θέλουμε κι αυτή δυνατή, οικονομικά αυτάρκη και θεσμικά κατοχυρωμένη σαν τον νόμιμο εκπρόσωπο όλων των συνταξιούχων μας.

Καλή δύναμη με ενότητα στον αγώνα για τη διατήρηση των κεκτημένων και τη διεκδίκηση αυτών που αναλογούν στους συνταξιούχους. Γεια σας.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Ευχαριστούμε, συνάδελφε. Το λόγο έχει ο συνάδελφος Καραγεωργόπουλος Νικόλαος.

**ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Ν.:** Καλημέρα σας, συνάδελφοι. Θα ήμουν έτοιμος να χαιρετίσω την επιστροφή του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ στην Ομοσπονδία μας. Λυπάμαι πολύ, αλλά αυτό εγώ δεν θα το κάνω, συνάδελφοι. Το “welcome” δεν θα το ακούσετε από μένα, γιατί για ορισμένα

πράγματα πρέπει να συμβαδίζουν τα λόγια με τα έργα. Δυστυχώς, τις τελευταίες μέρες μερικά πράγματα τα οποία συνέβησαν, δεν συνάδουν με αυτό που πολύ έχει διαφημιστεί, ως «ενότητα». Ποια ενότητα, συνάδελφοι; Εδώ έγιναν πολλά πράγματα τα οποία δεν συμβαδίζουν ούτε με την ηθική, ούτε με το συνδικαλισμό, αλλά ούτε και με το νόμο.

Ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ όφειλε ηθικά τουλάχιστον, για όλες τις παρατάξεις, να στείλει στην Ομοσπονδία τους εκλεγμένους Αντιπροσώπους. Επιλεκτικά έστειλε μόνο αυτούς που έχει “συγγένεια”. Αυτό, συνάδελφοι, δεν σημαίνει ούτε ανασυγκρότηση, ούτε ενότητα. Πιστεύετε ότι εσείς, συνάδελφοι της ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ, μπορεί να ανασυγκροτήσετε την ΟΣΤΟΕ; Έχετε τέτοιες ψευδαισθήσεις; Μήπως κινείστε μεταξύ φαντασίας και ουτοπίας; Δεν καταλαβαίνω δηλαδή, τι θα ανασυγκροτήσετε; Τις καρέκλες; Θα φέρετε τις μπροστινές πίσω και τις πίσω εμπρός;

Συνάδελφοι, ανασυγκροτείστε πρώτα το Σύλλογό σας, διότι μέχρι την τελευταία στιγμή, είχατε πρόβλημα οικονομικό. Λοιπόν, ενώ πρόβλημα το οικονομικό το δικό σας δεν το έχετε λύσει, θα λύσετε το οικονομικό πρόβλημα της ΟΣΤΟΕ; Νομίζω ότι κάπου έχετε χάσει τη μπάλα. Και η μπάλα είναι εδώ πάνω, στην εξέδρα. Συνάδελφοι, πρέπει πρώτα να είσαι νοικοκύρης στο σπίτι σου και μετά να νοικοκυρέψεις τους άλλους.

Εν συνεχεία, έρχονται κάποιοι οι οποίοι κυκλοφορούν κάποια έντυπα και μας μιλάνε για την ενότητα και την ανασυγκρότηση, όταν πριν από μερικές μέρες έστελναν ραβασάκια στους συναδέλφους και έλεγαν: «Έλα μωρέ, δεν χρειάζεται η ΟΣΤΟΕ. Τι χρειάζεται; Πληρώνουμε εισφορές και δεν κάνουν τίποτα». Δηλαδή εσείς συνάδελφοι, εάν θα πάρετε την Ομοσπονδία, τι θα κάνετε; Δεν μας είπατε. Το μόνο που ακούσαμε είναι ότι θα κλείσετε τη Σταδίου μέχρι το Σύνταγμα. Μπράβο! Πρωινή γυμναστική δηλαδή. Σταδίου – Πεσματζόγλου – Σύνταγμα. Μπράβο, συνάδελφοι!

Λησμονείτε όμως ότι οι συνταξιούχοι με τα δύο μνημόνια, χάσανε από 485,00 € μέχρι 3.000,00 €, που σημαίνει από 14,5% μέχρι 47% των συντάξεων. Οι παρελάσεις τι έφεραν; Ψίχουλα;

Ακούστε με, γιατί όσο με διακόπτετε, καταλαβαίνω ότι έχω δίκιο. Λοιπόν, συνάδελφοι, ας μην είμαστε αιθεροβάμονες. Με γυμναστική δεν λύνονται τα προβλήματα. Οι Ομοσπονδίες και οι Σύλλογοι έχουν ανάγκη από τεχνοκράτες. Με παλιά υλικά, δεν γίνεται τίποτα. Με συνδικαλιστές σαν κι εμάς, παλαιάς κοπής, δεν γίνεται τίποτα. Μόνο όταν μπουν τεχνοκράτες, αυτοί θα δώσουν ώθηση. Μην ξεχνάτε ότι η χώρα είναι σε εποπτεία. Λοιπόν, αφήστε το Σύνταγμα και τη Σταδίου, διότι χρειάζεται μυαλό, ενότητα και κυρίως να αφήσουμε τις κορώνες, γιατί αυτά συγκινούν τους λίγους. Οι συνταξιούχοι, οι πολλοί, μας έχουν αποβάλλει από τη συνείδησή τους. Αυτή είναι η πραγματικότητα και πρέπει να το χωνέψουμε.

Λοιπόν, σταματήστε να πριονίζετε το κλαδάκι που είμαστε όλοι επάνω, γιατί έτσι βοηθάτε την πλουτοκρατία -όπως γράφει το φυλλάδιο που κυκλοφόρησε- και τους Τραπεζίτες, με αυτές τις τακτικές τις οποίες εφαρμόζετε. Κοιτάξτε καλά, γιατί με αυτές τις λογικές, θα φτάσουμε σε ένα σημείο, να έχουμε πιο πολλές σφραγίδες Σωματείων, από μέλη.

Αυτά τα λίγα είχα να σας πω κι ας προβληματιστείτε και να αφήσετε τις κορώνες και να καθίσουμε κάτω να συνεργαστούμε σωστά. Όχι άλλα λέμε εδώ και άλλα κάνουμε από πίσω κρυφά και άλλα στέλνουμε στους συναδέλφους και τους δηλητηριάζουμε.

Αυτά ήθελα να πω, συνάδελφοι. Ευχαριστώ.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Ευχαριστούμε πολύ. Το λόγο έχει ο συνάδελφος Τζώρτζης Ευάγγελος.

**ΣΥΝΕΔΡΟΣ :** (Ομιλία χωρίς μικρόφωνο)

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Παρακαλώ, ηρεμία.

**ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Ν.:** Εγώ είμαι 50 χρόνια συνδικαλιστής. Άκουσες τι είπα; 50 χρόνια συνδικαλιστής. Είμαι 80 χρονών και είμαι στο κουρμπέτι από το 1969.

**ΣΥΝΕΔΡΟΣ:** Συνάδελφοι, σας παρακαλώ. Πόσα χρόνια είναι συνδικαλιστής

ο καθένας δεν μας ενδιαφέρει. Ούτε διαφημιστικά κάνουμε. Σε παρακαλώ, συνάδελφε. Όχι έτσι, σε παρακαλώ πολύ.

*(Ταυτόχρονοι Διάλογοι)*

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Παρακαλώ πολύ να ηρεμήσουν τα πνεύματα και όποιος θέλει να μιλήσει, να ζητήσει το λόγο. Αυτή είναι η διαδικασία. Κατά τα άλλα, δεν μπορεί να γίνει έτσι συζήτηση, οχλαγωγία γίνεται μόνο. Να δώσουμε το λόγο στο συνάδελφο Τζώρτζη Ευάγγελο και σιγά – σιγά κλείνει η διαδικασία των ομιλιών.

**ΤΖΩΡΤΖΗΣ ΕΥ.:** Συνάδελφοι, σας καλωσορίζω στις εργασίες του 39<sup>ου</sup> Συνεδρίου και σας καλώ από την αρχή, μιας και το πρώτο βήμα έγινε σήμερα, από δω και πέρα, να πορευτούμε χωρίς υψηλές κορώνες και χωρίς δήθεν αγωνιστές και πουλημένους. Αυτά δεν νομίζω να εκφράζουν όχι μόνο συνδικαλιστικό κίνημα, αλλά ξέρετε, οι περισσότεροι έχουμε και μια ηλικία και δεν μπορεί να ακούμε τα ίδια πράγματα.

Αυτό το Συνέδριο γίνεται πράγματι σε μια δύσκολη συγκυρία. Αφ' ενός έχουμε την πανδημία και αφ' ετέρου κάποια πράγματα έγιναν όλα την τελευταία στιγμή. Και τι εννοώ; Εγώ είμαι από εκείνους που χρόνια ζητούσα ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ να επανέλθει στην ΟΣΤΟΕ, διότι κακώς έφυγε. Δεν κατάλαβα ποτέ όμως τι ήταν εκείνο που ξαφνικά προέκυψε πριν από είκοσι μέρες. Πέντε χρόνια, έξι χρόνια, δεν έβλεπαν ότι οδηγούμαστε στον τοίχο; Δηλαδή τι έγινε ξαφνικά; Εγώ έχω μια απορία.

Όταν λοιπόν, λέμε ότι κάνουμε μια νέα αρχή -και εγώ δεν θέλω πραγματικά να πυροδοτήσω το κλίμα- να το κάνουμε, αλλά να το κάνουμε στην πράξη. Υπάρχει κάποιος πραγματικά σ' αυτό το χώρο, ο οποίος πιστεύει ότι ξαφνικά ήρθε η επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος και καταλάβαμε χωρίς καν να δώσουμε μια εξήγηση στους συναδέλφους, γιατί είχαμε απουσία τόσα χρόνια, συνάδελφοι. Πότε τους θέλουμε τους συναδέλφους; Να επικροτούν στη βάση των συσχετισμών κάθε φορά και ποιος θα χειροκροτήσει παραπάνω; Και αυτό πιστεύετε πραγματικά, ότι είναι συνδικαλιστικό κίνημα,



που θέλει να βλέπει μπροστά; Με προβλήματα τα οποία έχουν αλλάξει, με μεθόδους τις οποίες όσο και αν τις ξαναχρησιμοποιήσουμε, δυστυχώς, δεν φέρνουν αποτέλεσμα.

Το δε κυριότερο που μας διαφεύγει είναι το εξής: Είμαστε συνταξιούχοι, το έχετε καταλάβει; Δεν είμαστε εργαζόμενοι να κλείσουμε τα γκισέ και να δημιουργήσουμε πρόβλημα.

Επομένως, θα πάμε στη βάση της δυναμικής μεν, της αντεπίθεσης στην επίθεση που δεχόμαστε, διότι το ξέρουμε όλοι τι έχουμε χάσει, αλλά ταυτόχρονα, θα βάλουμε το μυαλό μας κάτω και πολύ περισσότερο την καρδιά μας, για να συζητήσουμε το πώς θα πορευτούμε. Όλα τα υπόλοιπα, είναι εδώ για να χειροκροτήσετε εμένα ή για να χειροκροτήσουμε τον οποιονδήποτε. Δηλαδή πιστεύετε πραγματικά, ότι αυτό περιποιεί τιμή στον καθένα από μας;

Και θέλω να απευθυνθώ στην Πρόεδρο: Σε καμιά περίπτωση, κυρία Πρόεδρε, δεν θα είμαι από εκείνους που θα έβαζα ποτέ ζητήματα όλων αυτών που έγιναν τις τελευταίες μέρες. Για Συνέδρους, για παραιτήσεις, για τον τρόπο που έγιναν, γιατί πραγματικά ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ κοινοποιεί, ως μη όφειλε, τους Συνέδρους δυο συγκεκριμένων παρατάξεων και μετά ερχόμαστε εδώ και λέμε πρόταση του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ είναι για Πρόεδρο τον Α' ή τον Β'. Όχι, δεν είναι έτσι!

Όμως δεν πρόκειται ποτέ και δεν είμαι από εκείνους που θα χρησιμοποιήσω οποιοδήποτε μέσο, πέρα από τη συνδικαλιστική μου και την προσωπική παρουσία, για να δημιουργήσω πρόβλημα σε καμιά ΟΣΤΟΕ. Πολύ δε περισσότερο, που σήμερα εγώ χαίρομαι γιατί ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ είναι εδώ και ό,τι είναι από δω και πέρα, θα τα βρούμε. Όχι ότι θα τα βρούμε μεταξύ μας, ανοιχτά, καθαρά, να έχουμε συγκεκριμένο πλαίσιο τι διεκδικούμε, πώς το διεκδικούμε.

Πολύ δε περισσότερο, αυτό που λέμε φανερά στον κόσμο, να κάνουμε το ίδιο και από πίσω. Δεν υπάρχει κανείς εδώ που έχει το φωτοστέφανο του αγωνιστή. Τι είναι αυτά;

Εγώ σας καλώ όλους, όχι αυτό το χιλιοειπωμένο, γιατί τώρα άκουγα το συνάδελφο τον Ευσταθίου, ποιος είπε το «όλοι μαζί», αλλά πραγματικά δηλαδή, αφορούν κανέναν αυτά; Ο καθένας κρίνεται από τη στάση του. Εκείνο που πρέπει να κάνει το όποιο Προεδρείο βγει, όποιο Διοικητικό Συμβούλιο βγει, είναι να ξαναέρθει σε επαφή και με το Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, που πραγματικά έχει κληθεί πάμπολλες φορές. Διότι μην βλέπουμε μονάχα την ΟΣΤΟΕ και πυροβολούμε την ΟΣΤΟΕ. Υπάρχουν ζητήματα εσωτερικά και στους Συλλόγους. Άλλοι θέλουν, άλλοι δεν θέλουν. Δεν πρυτάνευσε ποτέ μια λογική που να λέει: Τι δίνω για την ΟΣΤΟΕ; 2,00 € – 3,00 €; 5,00 €; Ναι, εντάξει, δίνουμε λοιπόν, 3,00 €. Όποιος δεν θέλει, ας το πει ότι: «Δεν θέλω». Αλλά ως Σύλλογος, ως οντότητα, δεν μπορεί αυτό να είναι κορώνα.

Εύχομαι λοιπόν, με βάση το σήμερα και με το βλέμμα στραμμένο στο αύριο και από αύριο, στο επόμενο Συνέδριο να είναι εδώ και όσοι λείπουν, από όποιους Συλλόγους λείπουν. Σας ευχαριστώ πολύ.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Να δώσουμε το λόγο στο συνάδελφο που μόλις τώρα έδωσε το όνομά του, στο συνάδελφο Γοζαδίνο Ιωάννη. Έχει ακόμα άλλον έναν ομιλητή και μετά είναι το κλείσιμο.

**ΓΟΖΑΔΙΝΟΣ Ι.:** Να μου επιτρέψετε, συνάδελφοι, να ξεκινήσω με μία παροιμία που αφορά τη συμμετοχή του Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. Ταιριάζει απόλυτα, η παροιμία που λέει: «Μας χρωστάγανε, μας πήραν και το γάδαρο».

Και γιατί το λέω αυτό; Σε μια κρίση μεγάλη της Ομοσπονδίας, ο Σύλλογός μας ανέλαβε για να μπορέσει να διατηρηθεί μέχρι σήμερα η Ομοσπονδία από το 2013, να δεχθεί τη θέση του Προέδρου της Ομοσπονδίας. Και όπως τότε είχαμε αποδεχθεί, από το 2013, θα ήταν μόνο ένα μεταβατικό μικρό χρονικό διάστημα, για να βρεθεί λύση στην Ομοσπονδία με τη συμμετοχή των μεγάλων τότε Συλλόγων Τραπεζών που είχαν αποχωρήσει, δηλαδή τόσο του Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, όσο και του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ

ΤΡΑΠΕΖΑΣ. Δυστυχώς όμως, τα τερτίπια των Διοικητικών Συμβουλίων των συγκεκριμένων Συλλόγων, δεν ευνόησαν όλα αυτά τα χρόνια, να βρεθεί μια λύση.

Από την πλευρά της Ομοσπονδίας το θέμα αυτό της οφειλής των εισφορών, δεν ήταν ένα θέμα που μπορούσαμε να το αντιμετωπίσουμε εξ απαλών ονύχων, όπως ανέφερε προηγούμενα ενδεικτικά ο συνάδελφος Τσιλώνης του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ. Βασική διάταξη, όχι μόνον του Καταστατικού της Ομοσπονδίας, αλλά όλων των Σωματείων και των πρωτοβαθμίων Σωματείων, βασική διάταξη είναι ότι μπορεί να συμμετέχει οποιοσδήποτε, εάν είναι ταμειακώς εντάξει. Άρα λοιπόν, δεν ήταν ένα δευτερεύον θέμα που μπορούσαμε να το αντιμετωπίσουμε με τον τρόπο που επικαλούνται ορισμένοι.

Η Ομοσπονδία κατέβαλλε πραγματικά φιλότιμες προσπάθειες. Αυτό φάνηκε και από το χρόνο που έδωσε τώρα τελευταία στον Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, όχι στο «παρά πέντε» αλλά στο «και πέντε» να μπορεί να συμμετάσχει στη διαδικασία του σημερινού Συνεδρίου μας.

Άρα λοιπόν, αντί να εκτιμήσουν ορισμένοι τη συμμετοχή της Τράπεζας της Ελλάδος, που δεν αντιμετωπίζει τα προβλήματα τα δικά σας και όπως λέει και ο συνάδελφος ο Ευσταθίου, που έχει βγάλει ανακοινώσεις στο χώρο το δικό μας, ότι: «Κακώς συμμετέχει Πρόεδρος στην Ομοσπονδία, που δεν ανήκει στον ΕΦΚΑ», επειδή η Τράπεζα της Ελλάδος δεν ανήκει ασφαλιστικά στον ΕΦΚΑ.

Βλέπετε λοιπόν, ότι αντί να εκτιμηθεί η δική μας στάση, η συμμετοχή μας στο Προεδρείο της Ομοσπονδίας, για να σώσουμε ό,τι σώζεται και μέχρι σήμερα δεν είναι μόνο η συμμετοχή, δύο Σύλλογοι ουσιαστικά κάλυπταν οικονομικά την Ομοσπονδία: Ο Σ.Σ. ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ και ο Σ.Σ. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ. Αυτοί ήταν οι Σύλλογοι που κατέβαλλαν εισφορές, για να μπορέσει να κρατηθεί το προσωπικό της Ομοσπονδίας, για να μπορέσει η Ομοσπονδία μέχρι σήμερα, να έχει μια παρουσία έστω αυτή την παρουσία που επικαλούνται ορισμένοι.

Βεβαίως, η συμμετοχή των μεγάλων Τραπεζών θεωρείται και από την πλευρά τη δική μας ως μία δεδομένη περίπτωση, για να μπορέσει η Ομοσπονδία να προχωρήσει. Κανένας δεν ήταν και δεν είναι αντίθετος, αλλά τουλάχιστον ας αναγνωριστεί η προσφορά η δική μας και του Συλλόγου μας μέχρι σήμερα, για να μπορέσουμε να έχουμε αυτή την Ομοσπονδία που επικαλούνται ορισμένοι ότι θα ανασυγκροτήσουν και θα αναβαθμίσουν. Μακάρι!

Μακάρι αύριο –μεθαύριο να μπει ο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και να σταματήσουν κάποτε οι σκοπιμότητες, οι κομματικές και οι παραταξιακές, που μέχρι τώρα είχαν στερήσει την ίδια την Ομοσπονδία από τη διεύρυνση αυτή. Σας ευχαριστώ πολύ.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Ευχαριστούμε πολύ. Ο συνάδελφος Παύλος Δερμενάκης έχει το λόγο και εδώ κλείνουν οι ομιλίες των Συνέδρων.

**ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.:** Συνάδελφοι, καλημέρα. Θα πω ορισμένα πράγματα εισαγωγικά και στη συνέχεια θα καταθέσω πέντε συγκεκριμένες προτάσεις για ψήφιση.

Στα εισαγωγικά, όσον αφορά το Συνέδριο και τις διαδικασίες του και όσα έχουν ακουστεί μέχρι στιγμής: Με βάση την εικόνα που υπάρχει αυτή τη στιγμή, κρίνω ότι η οργάνωση του Συνεδρίου είναι άκρως προβληματική. Δεν μπορούμε να ακούσουμε, δεν ξέρουμε τι καταγράφεται και πώς, έχοντας ρωτήσει και το τι γίνεται με τις μικροφωνικές και ταυτόχρονα, δεν υπάρχει διαδικτυακή διαδικασία, όπως προβλέπει η νομοθεσία.

Το απερχόμενο Συμβούλιο γνώριζε τη νομοθεσία, αλλά προφανώς δεν τους ενδιαφέρει να έχουμε τέτοιου είδους διαδικασίες, γιατί αυτόματα υπάρχει η δυνατότητα να μας παρακολουθούν οι χιλιάδες των Τραπεζο-παλλήλων και αυτό δεν το θέλουν.

Δεύτερον, η κυρία Πρόεδρος είπε ότι εμείς ως Τράπεζα, ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, δεν θέλαμε να πληρώνουμε τα προβλεπόμενα, αλλά ανάλογα με τα οικονομικά μας.

Αγαπητή συναδέλφισσα, εμείς ως Σύλλογος, επειδή δεν κάνουμε του κεφαλιού μας, αλλά υπακούμε σε αποφάσεις Γενικών Συνελεύσεων, είχαμε την απαίτηση -το τονίζω το «απαίτηση»- να γίνει σεβαστή η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Συνταξιούχων της ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, εάν θυμάμαι καλά, του 2013. Η οποία απόφαση καταστρατηγήθηκε από τους κομματικούς εκπροσώπους των παρατάξεων ΔΑΚ, ΔΗΣΥΕ, ΕΑΣ και την ΕΣΑΚ τότε, οι οποίοι συμμετέχοντες στο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ τότε, δεν μετέφεραν την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, αλλά ψήφισαν με την τότε Διοίκηση, την κάθε κα Κλητοράκη -δεν ξέρω ποιοι ήταν τότε- και έτσι διαμορφώθηκε η απόφαση του πώς θα πληρώνουμε τις συνδρομές, τότε με τα 6,00 €.

Σήμερα οι συγκεκριμένοι εκπρόσωποι των παρατάξεων σε στυλ «Τρίο Στούτζες», κάθονται εκεί πέρα, όλοι μαζί, συμμετέχουν στη διαδικασία εδώ, μίλησε προηγούμενα ο συνάδελφος Τζώρτζης και είναι σε ευθεία επικοινωνία με την απερχόμενη Διοίκηση της ΟΣΤΟΕ, με αυτήν αλληλοενημερώνονται και το λέω γιατί κάποιος μας είπε προηγούμενα ότι στείλαμε -λέει- παραιτήσεις και αντικαταστάσεις μόνο από δύο παρατάξεις. Βεβαίως! Αφού οι συγκεκριμένες παρατάξεις ποτέ δεν επικοινωνήσανε με το Σύλλογο. Επικοινωνούσαν κατ' ευθείαν μαζί σας και φροντίζανε τα σχετικά. Και έχουν συμπεριληφθεί στο ψηφοδέλιό σας, κυρία Κλητοράκη.

Είναι η λογική, επειδή το άλλο ψηφοδέλτιο είναι κυρίως η ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, οι συγκεκριμένοι συνάδελφοι -θα μου επιτρέψετε να το χαρακτηρίσω- ότι σε σχέση με τα αιτήματα και τη λειτουργία που υπάρχει στο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, λειτουργούν ως η «πέμπτη φάλαγγα».

Για να γίνει καλύτερα κατανοητό -να μην διαμαρτύρεστε συνάδελφοι-, να θυμηθούμε την Ελληνική ιστορία, υπάρχει ο Εφιάλτης στις Θερμοπύλες και υπάρχει και ο Πήλιος Γούσης στο Σούλι.

Τρίτο θέμα, συνάδελφοι: Είπε η συνάδελφος Πρόεδρος ότι η ΟΣΤΟΕ

προβάλλει τα αιτήματα των Συλλόγων. Θα μου επιτρέψετε να βάλω πολύ μεγάλα ερωτηματικά. Δεν θα επεκταθώ περισσότερο, θα υποβάλλω ένα ερώτημα και εδώ, που το έχω υποβάλλει στο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ στις τρεις κομματικές παρατάξεις που αναφέρθηκα προηγούμενα, απάντηση δεν έχω λάβει. Ο συνάδελφος της ΔΑΚ δήλωσε στην τελευταία συνεδρίαση ότι δεν το γνωρίζει και θα ενημερωθεί και θα μου απαντήσει, αλλά μέχρι στιγμής δεν έχει απαντήσει. Το υποβάλλω και στο Συνέδριο και ρωτάω την απερχόμενη Διοίκηση: Το 2016 έγινε η προσφυγή στο Συμβούλιο της Επικράτειας κατά του νόμου Κατρούγκαλου, αφού τα αιτήματα της ΟΣΤΟΕ είναι τα αιτήματα των Συλλόγων, για ποιο λόγο στην προσφυγή του 2016 δεν είχε συμπεριληφθεί το άρθρο 73α' του νόμου Κατρούγκαλου, που αφορά 5.000 συνταξιούχους της ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, 2.000 περίπου συνταξιούχους της ALPHA BANK και 1.000 από όλες τις υπόλοιπες Τράπεζες;

Και χρειάστηκε να αλλάξει η Διοίκηση στο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, να έρθουμε εμείς, για να βρούμε τη δυνατότητα, αφού είχαν χάσει τις ημερομηνίες τις αρχικές, να κάνουμε την προσφυγή στις αρχές του 2017 και έχει εκδικαστεί η υπόθεσή μας. Αναμένουμε την απόφαση.

Περιμένω λοιπόν, κυρία Πρόεδρε, μία πολύ συγκεκριμένη απάντηση: Γιατί το 73α' δεν είχε συμπεριληφθεί; Αφού τα αιτήματα των Συλλόγων, είναι αιτήματα της ΟΣΤΟΕ.

Ακούσαμε την εισαγωγική ομιλία της κας Προέδρου. Θα μου επιτρέψετε να την χαρακτηρίσω μόνο ως εισαγωγική και όχι ως απολογισμό, διότι δεν είχε κανένα απολογιστικό στοιχείο. Και βέβαια, πώς να υπάρξει απολογισμός, πώς να υπάρξει απολογιστικό στοιχείο, όταν όλη αυτή την περίοδο, δεν έγινε απολύτως τίποτα; Ακόμα και τη στιγμή που υποτίθεται ότι η ΟΣΤΟΕ είχε καλέσει τους Τραπεζοϋπαλλήλους σε συγκέντρωση έξω από το Συμβούλιο της Επικράτειας, κατά την εκδίκαση της σχετικής προσφυγής, υπήρξαν ελάχιστοι παρόντες από τους Συλλόγους των άλλων Τραπεζών, από τα Διοικητικά Συμβούλια και οι επτακόσιοι που ανέφερε προηγούμενα ο συνά-

δελφος Τσιλώνης, από το Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ.

Όμως, το σημαντικότερο είναι ότι η συνάδελφος Πρόεδρος της ΟΣΤΟΕ, που υπερασπίζεται τα συμφέροντα και τα αιτήματα των Συλλόγων, σε εκείνη την κινητοποίηση δεν ήταν παρούσα. Πού ήταν; Έκοβε βασιλόπιτα στη Θεσσαλονίκη. Ναι, ήταν προγραμματισμένο.

Στο θέμα των οικονομικών: Πριν από λίγο κάναμε μια κουβέντα κάποιοι συνάδελφοι και ζητήσαμε μια διευκρίνιση από τον συνάδελφο Πρόεδρο της Εξελεγκτικής Επιτροπής, πώς εμφανίζεται ένα κονδύλι στον Ισολογισμό πενήντα περίπου χιλιάδες, για αγορά ακινήτου. Η απάντηση του συναδέλφου Προέδρου της Εξελεγκτικής Επιτροπής ήταν: «Δεν γνωρίζω». Αυτό είναι το απαύγασμα της διαφάνειας στη διαχείριση των οικονομικών.

Πολύ δε περισσότερο, όταν εδώ καλούμαστε να ψηφίσουμε έναν Προϋπολογισμό που λέει 80.000,00–100.000,00 €, τελεία. Ούτε πού θα πάνε, ούτε τι θα γίνει, ούτε τίποτα. Αυτό είναι. Προϋπολογισμός: 80.000,00–100.000,00 €.

Εάν αυτά τα πράγματα είναι λογικά και αποτελούν διαχείριση μιας δευτεροβάθμιας οργάνωσης, που έχει δεκάδες χιλιάδες μέλη, με συγχωρείτε, κάπου είμαστε βαθιά νυχτωμένοι. Και το λέω αυτό σε σχέση με διάφορες κορώνες που ακούστηκαν από το συνάδελφο Καραγεωργόπουλο και άλλους, δεν θυμάμαι τα ονόματα, για τον τρόπο λειτουργίας και τα λοιπά. Κάποια στιγμή, συνάδελφοι, αντί να κοροϊδευόμαστε μεταξύ μας, πρέπει να σοβαρευτούμε, διότι οι κορώνες αυτού του είδους δεν βοηθάνε.

Μίλησε κάποιος συνάδελφος προηγούμενα για τα θέματα της γραφειοκρατίας και τα προβλήματα με τον ΕΦΚΑ. Είναι γνωστός, συνάδελφοι, και όχι τώρα, δεκαετίες ολόκληρες, ο προβληματικός τρόπος που λειτουργεί το σύστημα της κοινωνικής ασφάλισης. Δεν είναι κάτι καινούργιο και ας μη μας παραξενεύει και μην το λέμε σήμερα. Όμως, αυτά τα πράγματα αντιμετωπίζονται με συγκεκριμένες διαδικασίες, συγκεκριμένους τρόπους και όχι με γενικούς αφορισμούς. Και εμείς, λόγω της ιδιαιτερότητας της ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ, είχαμε πρόβλημα με τον ΕΦΚΑ όταν ενσωματώθηκε, για παράδειγμα, το

ΕΤΑΤ. Δεν υπήρχε μηχανογραφικό σύστημα, δεν υπήρχε απολύτως τίποτα.

Τι κάναμε; Απαιτήσαμε, κινητοποιηθήκαμε, χτυπήσαμε όλες τις αναγκαίες πόρτες και υποχρεώσαμε αρχικά την Τράπεζα και στη συνέχεια τον ΕΦΚΑ, να υπογράψουν σύμβαση και να λυθούν τα ζητήματα. Έτσι λύνονται, συνάδελφοι, τα θέματα. Δεν γίνονται με γενικές και αόριστες παραινήσεις και με το να διαπιστώνουμε τη γραφειοκρατία. Και προσέξτε: Αυτά δεν τα κάναμε σήμερα, το 2021, τα κάναμε το 2017, το 2018, το 2019 και το 2020.

Ο συνάδελφος Καραγεωργόπουλος στηλίτευσε με την ομιλία του τη στάση μας για θέματα ενότητας, ηθικής, συνδικαλισμού, τήρησης των νόμων και τα λοιπά. Καλό θα ήταν, όπως λέει μια λαϊκή παροιμία, «στο σπίτι του κρεμασμένου, δεν μιλάνε για σκοινί». Συνάδελφε Καραγεωργόπουλε, μη μας προκαλείτε διότι έχουμε να πούμε πολλά και είναι πολύ συγκεκριμένα. Δεν θα αναφερθώ αυτή τη στιγμή, γιατί θα μου πάρει πάρα πολλή ώρα.

Αλλά ακόμα και τις τελευταίες ημέρες, εμείς σας στείλαμε τέσσερις επιστολές, εξηγώντας το ατόπημα της απερχόμενης Διοίκησης της ΟΣΤΟΕ, όσον αφορά το θέμα των συνδρομών. Όπως επίσης, στη Γενική Συνέλευση του 2017, εμάς ως Σύλλογος, δεν μας επετράπη να πάρουμε το λόγο γιατί δεν είχαμε πληρώσει τη συνδρομή μας, αλλά το 2014 στην αντίστοιχη Γενική Συνέλευση, όταν ο Σ.Σ. ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ δεν είχε πληρώσει τη συνδρομή του, επετράπη να πάρει το λόγο. Τα δύο μέτρα και δύο σταθμά, γιατί έτσι μας βολεύει, κύριε Καραγεωργόπουλε, δεν μπορεί να αποτελούν μέτρο για να μας εγκαλείτε σε θέματα ηθικής, εντιμότητας, ενότητας και συνδικαλιστικής πρακτικής. Όλα αυτά, επιστρέφονται στο πρόσωπό σας. Όχι εσάς προσωπικά, σε όλο αυτό το πράγμα το οποίο εκπροσωπείτε.

Και γι' αυτό το λόγο, εμείς έχουμε θέσει ως κεντρικό ζήτημα -επειδή δεν μπορεί να συνεχίζει αυτή η κατάσταση με τέτοιου είδους πρακτικές, τις οποίες εκπροσωπείτε- έχουμε βάλει ως κεντρικό ζήτημα το θέμα της ανασυγκρότησης της ΟΣΤΟΕ.

Τι θα ανασυγκροτήσουμε; Θα ακούσετε και στη συνέχεια τις συγκεκρι-



μένες προτάσεις που θα καταθέσουμε.

**ΣΥΝΕΔΡΟΣ.:** (Παρέμβαση χωρίς μικρόφωνο)

**ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.:** Υπάρχει Προεδρείο, κύριε συνάδελφε, και εάν σε ενοχλούν αυτά που λέω, οφείλεις να τα ακούσεις, όπως άκουσα κι εγώ αυτά που είπες και οι υπόλοιποι συνάδελφοι.

Τι θα ανασυγκροτήσουμε; Αυτό που λέγεται ενότητα όλων των Τραπεζοϋπαλλήλων, των δεκάδων χιλιάδων Τραπεζοϋπαλλήλων, κάτω από μία κοινή στέγη, με ένα κοινό σκοπό, να διεκδικήσουμε τα δικαιώματά μας, τα οποία μας τα έχουν αφαιρέσει. Και αυτό θα το κάνουμε με κάθε τρόπο: και με τις κινητοποιήσεις στο δρόμο και με την τεχνοκρατική διαδικασία, κύριε Καραγεωργόπουλε. Διότι ανάμεσα σε μας, υπάρχουν και κάποιοι οι οποίοι: όντως είναι τεχνοκράτες. Και ο υποφαινόμενος, εάν θελήσουμε να βάλουμε κάτω τα βιογραφικά μας, μπορώ να σας πω πολλά πράγματα. Αλλά δεν είναι της ώρας.

Συνεπώς, αυτό που χρειαζόμαστε είναι: Ανοικτή ΟΣΤΟΕ σε όλους τους Συλλόγους και κυρίως σε όλα τα μέλη των Συλλόγων, για να μπορεί να υπάρχει διαφάνεια, έλεγχος, ενότητα, για να μπορέσουμε να πάμε μπροστά. Αυτό θα ανασυγκροτήσουμε.

Σε σχέση με τις αποβολές που ακούστηκαν, πρακτικά από την εικόνα του Συνεδρίου, αντιπροσωπεύετε η απερχόμενη Διοίκηση, ένα πολύ μεγαλύτερο αριθμό εκπροσώπων, συγκριτικά με το τι εκπροσωπεί ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, αθροιστικά. Και όμως, οι μέχρι στιγμής ψηφοφορίες έδειξαν κάτι. Άρα, εκ των πραγμάτων και για τους δικούς σας ανθρώπους, προκύπτει το συμπέρασμα ποιος έχει αποβάλλει ποιον. Δεν θέλω να επεκταθώ παρακάτω.

Πάω στις συγκεκριμένες προτάσεις, είναι πέντε: Η πρώτη, επειδή ακούστηκαν πολλά για τα θέματα της ενότητας και τα λοιπά, η πρώτη αφορά τη μήνυση και αγωγή που έχει καταθέσει η απερχόμενη Διοίκηση της ΟΣΤΟΕ κατά του συνάδελφου Χρήστου Τσιλώνη.

Επειδή πολλοί από εμάς, από τους συμμετέχοντες στη σημερινή διαδικασία, δεν γνωρίζουμε τι ακριβώς έχει γίνει, θα καταθέσω εισαγωγικά, και το τι ψηφίζουμε.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Συνάδελφε Παύλο, γίνεται λιγάκι να συντομεύσεις;

**ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.:** Σχετικά λοιπόν, με τη μήνυση και αγωγή κατά του συναδέλφου Χρήστου Τσιλώνη:

-----

*Η ΟΣΤΟΕ και 13 μέλη της απελθούσας διοίκησής της προχώρησαν τον Δεκέμβριο 2019 σε αγωγή και σε έγκληση κατά του Προέδρου του Δ.Σ. του Συλλόγου Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας (ΣΣΕΜ) συναδέλφου Χρήστου Τσιλώνη για την τοποθέτηση-εισήγησή του στη ΓΣ του ΣΣΕΜ της 15ης Μαρτίου 2018, στο θέμα ημερήσιας διάταξης για τις σχέσεις ΣΣΕΜ-ΟΣΤΟΕ, η οποία εισήγηση εγκρίθηκε από τους συναδέλφους της Γ.Σ.*

*Η αγωγή κατά του Προέδρου του ΣΣΕΜ συναδέλφου Χ. Τσιλώνη υποβλήθηκε από την ΟΣΤΟΕ και 13 μέλη του Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ και ζητούν να καταβάλει στην μεν ΟΣΤΟΕ € 100.000, στα δε 13 μέλη του Δ.Σ. από € 20.000 στον καθέναν, δηλαδή να καταβάλει συνολικά στην ΟΣΤΟΕ και στους ενάγοντες € 360.000. Η αγωγή αυτή εκδικάζεται στο Πολυμελές Πρωτοδικείο Αθηνών την 25η Νοεμβρίου 2021.*

*Όσον αφορά την έγκληση μηνύουν τον συνάδελφο Χ. Τσιλώνη άνθρωποι που δεν είχαν σχέση με τα γεγονότα που αυτός περιγράφει στη Γ.Σ. Τον μηνύει, ως θιγόμενος, ακόμη και μέλος του Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ που δεν ήταν μέλος του Δ.Σ. της, κατά την ημερομηνία της Γ.Σ. του ΣΣΕΜ και ανέλαβε καθήκοντα ένα χρόνο μετά!!!*

*Η Γ.Σ. στην οποία συζητήθηκε το θέμα έγινε στις 15/3/2018. Στη Γ.Σ. ήταν προσκαλεσμένη η Πρόεδρος της ΟΣΤΟΕ, για να αναπτύξει τις απόψεις της ΟΣΤΟΕ για το θέμα αλλά η συνάδελφος Κλητοράκη δεν προσήλθε. Οι*

αναρτήσεις - από όπου έκαναν την έγκληση και την αγωγή- στο κανάλι του Συλλόγου στο YouTube, έγιναν περίπου στις 4-5/Απριλίου 2018. Η μήνυση κατατέθηκε στο τέλος του Δεκέμβρη 2019.

Οι δικαστικές ενέργειες κατά του συνάδελφου Χ. Τσιλώνη, 21 μήνες μετά το γεγονός, χωρίς να προηγηθεί καμία επικοινωνία με τον ΣΣΕΜ για το θέμα και λίγες μέρες μετά τις τελευταίες εκλογές του ΣΣΕΜ της 9/12/2019, σηματοδοτούν ότι αυτές οι ενέργειες της απελθούσας διοίκησης της ΟΣΤΟΕ έχουν καθαρά συνδικαλιστικό χαρακτήρα και ποινικοποιούν την συνδικαλιστική δραστηριότητα.

Τέλος, έχει σημασία να σημειωθεί ότι οι αναφορές του συνάδελφου Χ. Τσιλώνη αφορούσαν το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ που η θητεία του έληξε τον Νοέμβριο του 2017 με το 36ο συνέδριο, και σε καμία περίπτωση το επόμενο-νέο Δ.Σ. που εκλέχτηκε τον Νοέμβριο 2017, τα μέλη του οποίου αποφάσισαν και υπέγραψαν και προσωπικά τις νομικές προσφυγές, επικαλούμενοι ότι θίγονται προσωπικά. Ειδικότερα, αφορούσαν κύρια τις ενέργειες του προηγούμενου Δ.Σ. του ΣΣΕΜ, μεταξύ των οποίων οι βασικοί πρωταγωνιστές ήταν 3 μέλη του τότε (μέχρι τον Νοέμβριο 2017) Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ, προερχόμενα από την Εμπορική.

Ο συνάδελφος Τσιλώνης υπερασπίστηκε τις διαχρονικές θέσεις και αποφάσεις των συναδέλφων συνταξιούχων της Εμπορικής Τράπεζας όπως αυτές είχαν διαχρονικά εκφρασθεί-αποφασισθεί σε Γενικές Συνελεύσεις του ΣΣΕΜ το 2013 αλλά και στις τελευταίες μαζικές Γενικές Συνελεύσεις χιλιάδων συνταξιούχων της Εμπορικής τον Ιούλιο & Νοέμβριο 2016, τον Μάρτιο 2017 και τον Μάρτιο 2018.

Ο συνάδελφος Τσιλώνης αναφέρθηκε, ασκώντας έντονη κριτική, στα γεγονότα του 36ου Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρίου της ΟΣΤΟΕ (Νοεμβρίου 2017) και τον έμπρακτο αποκλεισμό, ακόμα και με τη χρήση σεκιουριτάδων και την αλλαγή της έδρας του Συνεδρίου την ώρα της διαδικασίας, των εκπροσώπων της Εμπορικής Τράπεζας, χωρίς να τους επιτραπεί να εκφράσουν τις απόψεις τους, ενώ το επέτρεψε η διοίκηση της ΟΣΤΟΕ το 2013

για ανάλογο θέμα κατά τη Γενική Συνέλευση της ΟΣΤΟΕ όταν είχαν δώσει το λόγο στους συνέδρους της Εθνικής.

Απόφαση 39<sup>ου</sup> Συνεδρίου ΟΣΤΟΕ 14.10.2021 για Μήνυση & Αγωγή κατά Χρήστου Τσιλώνη

Το 39<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ έχοντας υπόψη ότι δεν είναι λογικό να ποινικοποιείται η συνδικαλιστική κριτική, δραστηριότητα και πρακτική, πολύ δε περισσότερο όταν δεν έχει προηγηθεί ο αναγκαίος διάλογος ώστε να δοθούν οι σχετικές εξηγήσεις, αποφασίζει ότι:

- 1) Η κριτική ακόμη και η οξεία για τα πεπραγμένα ανθρώπων σε θέσεις διοίκησης αποτελεί όχι απλώς δικαίωμα, αλλά και υποχρέωση εκ της θέσεώς μας ως εκπροσώπων των συναδέλφων συνταξιούχων.
- 2) Είναι αντίθετο με την χρήση ένδικων μέσων από πλευράς ΟΣΤΟΕ για την επίλυση καθαρά συνδικαλιστικών διαφορών - προσεγγίσεων και μάλιστα χωρίς να έχει προηγηθεί ο αναγκαίος διάλογος, όπως συνέβη στην περίπτωση της αγωγής και έγκλησης της ΟΣΤΟΕ κατά του προέδρου του ΔΣ του Συλλόγου Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας συνάδελφου Χρήστου Τσιλώνη,
- 3) Η ΟΣΤΟΕ, ως σωματείο, αποχωρεί και παραιτείται από τις συγκεκριμένες νομικές ενέργειες κατά του συναδέλφου Χρήστου Τσιλώνη.
- 4) Θα αποστείλει την απόφαση αυτή του 39<sup>ου</sup> Συνεδρίου στους νομικούς της ΟΣΤΟΕ που χειρίζονται τις εν λόγω υποθέσεις, αλλά και στα Δικαστήρια.

-----  
Απόφαση 39<sup>ου</sup> Συνεδρίου ΟΣΤΟΕ 14.10.2021

- Το 39<sup>ο</sup> συνέδριο της ΟΣΤΟΕ ζητά να ενημερωθεί αρμοδίως για τα ακριβή ποσά όλων των μέχρι σήμερα νομικών ενεργειών –της αγωγής και της έγκλησης- κατά του Προέδρου του Συλλόγου Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας, καθώς και την

δημοσιοποίηση στους συνέδρους όλων των σχετικών συζητήσεων - αποφάσεων – πρακτικών του Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ για το θέμα αυτό.

- Το 39<sup>ο</sup> συνέδριο της ΟΣΤΟΕ αποφασίζει την καταψήφιση όλων των δαπανών της ΟΣΤΟΕ που σχετίζονται με το ως άνω θέμα, ζητώντας την άμεση επιστροφή των σχετικών χρημάτων στο βαθμό που έχουν εκταμιευτεί.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Συνάδελφε Παύλο, ολοκληρώνεις; Συνάδελφοι, παρακαλώ υπομονή λίγα λεπτά. Πόσο θέλεις ακόμη, συνάδελφε;

**ΛΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.:** Πέντε λεπτά.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Συνάδελφοι και συναδέλφισσες, ας κάνουμε λίγο υπομονή, διότι το ψήφισμα αυτό που διαβάζει τώρα, θα το διαβάσαμε εμείς. Δηλαδή το καταθέτει εδώ πέρα και θα το διάβαζα εγώ. Οπότε, ας ολοκληρώσει τώρα, λίγα λεπτά είναι ακόμα.

**ΛΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.:** Επίσης:

Απόφαση 39<sup>ου</sup> Συνεδρίου ΟΣΤΟΕ 14.10.2021 για Online  
Διαδικασίες

Το 39<sup>ο</sup> Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ έχοντας υπόψη την ανάγκη συνεχούς ενημέρωσης των ΔΣ των Συλλόγων μελών του, των εκλεγμένων εκπροσώπων στο Συνέδριο αλλά και των απλών μελών των Συλλόγων αποφασίζει ότι: Για την ενημέρωση, τη διαφάνεια και τη συμμετοχή δυνάμεων πανελλαδικά οι συνεδριάσεις του Δ.Σ. καθώς και το Συνέδριο θα γίνονται με διαδικασίες Live Online ανοικτές και προσβάσιμες από όλους, ακόμα και από τα μέλη των Συλλόγων μελών της ΟΣΤΟΕ. Για το σκοπό αυτό θα υπάρχει συνεχής διαδικασία ενημέρωσης των Συλλόγων.

Απόφαση 39ου Συνεδρίου ΟΣΤΟΕ 14.10.2021 για Συνδρομές

Το 39ο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ έχοντας υπόψη τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί με το θέμα των συνδρομών και την ανάγκη ενότητας του κλάδου των συνταξιούχων τραπεζοϋπαλλήλων για την αντιμετώπιση των κοινών για όλους του Συλλόγους προβλημάτων που αφορούν το ασφαλιστικό και όχι μόνο αποφασίζει ότι:

- 1) Οι οφειλές που έχουν δημιουργηθεί προς την ΟΣΤΟΕ από όλους τους Συλλόγους μέχρι 31/12/2020 διαγράφονται.
- 2) Η ετήσια συνδρομή κάθε Συλλόγου προς την ΟΣΤΟΕ με βάση των αριθμό των μελών του, ορίζεται σε € 2,4 κατ' άτομο.
- 3) Η ΟΣΤΟΕ θα αναζητά πρώτα από τον e-ΕΦΚΑ τα σχετικά ποσά που παρακρατούνται από την κύρια σύνταξη, όσων βρίσκονται σε καθεστώς κύριας σύνταξης, και στη συνέχεια θα αναζητά από τους Συλλόγους τη διαφορά που θα αφορά τα μέλη τους που βρίσκονται στο προσυνταξιοδοτικό καθεστώς.

---

Απόφαση 39ου Συνεδρίου ΟΣΤΟΕ 14.10.2021 για Οικονομική  
Διαχείριση

Το 39ο συνέδριο της ΟΣΤΟΕ, έχοντας υπόψη ότι συμμετοχή στα κοινά γίνεται σε εθελοντική βάση με ανιδιοτέλεια αποφασίζει ότι:

- 1) Για τα μέλη του ΔΣ της ΟΣΤΟΕ και τους Συνέδρους της δεν υπάρχουν πάγιες ή κατ' αποκοπή αμοιβές ούτε αποδοχές ή αποζημίωση έναντι δαπανών. Όλοι συμμετέχουν και προσφέρουν εθελοντικά ανιδιοτελώς και οι οποιοσδήποτε συνοδευτικές δαπάνες (μετακίνηση εντός έδρας, τηλέφωνα κ.λπ.) επιβαρύνουν καθέναν προσωπικά και αποτελούν προσφορά εκ μέρους του στο κοινωνικό σύνολο των συνταξιούχων τραπεζοϋπαλλήλων.
- 2) Οι προσωπικές μοναδικές δαπάνες που καλύπτονται από την ΟΣΤΟΕ είναι οι δαπάνες μετάβασης & επιστροφής εκτός έδρας καθώς και η διανυκτέρευση όταν απαιτείται. Καμία άλλη δαπάνη στις περιπτώσεις ταξιδιού εκτός έδρας (διατροφή, οδοιπορικά κ.λπ.) δεν καλύπτεται από την ΟΣΤΟΕ.

3) Όποιος από την διοίκηση της ΟΣΤΟΕ συμμετέχει ως εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας σε κάποια θέση για την οποία προβλέπεται αμοιβή, αποδοχές ή αποζημίωση έναντι δαπανών, το ποσό που εισπράττει υποχρεούται να το αποδίδει ολόκληρο στην ΟΣΤΟΕ. Στο βαθμό που υπάρχει αποδεδειγμένη φορολογική επιβάρυνση, το αναλογούν ποσό φόρου που επιβαρύνθηκε του επιστρέφεται από την ΟΣΤΟΕ με την εκκαθάριση της φορολογικής του δήλωσης. Όποιος εντός μηνός δεν αποδίδει το ανωτέρω ποσό στην ΟΣΤΟΕ εκπίπτει: α) ως εκπρόσωπος της Ομοσπονδίας από τη συγκεκριμένη θέση και αντικαθίσταται με απόφαση του Δ.Σ. άμεσα, και β) ως μέλος του Δ.Σ. και ως εκπρόσωπος στο Συνέδριο και επίσης αντικαθίσταται άμεσα από τα αρμόδια όργανα.

-----  
**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Είναι ντροπή αυτό ... (Παρέμβαση χωρίς μικρόφωνο)

**ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.:** Το αν είναι ντροπή, συνάδελφε, να το κρίνει η Γενική Συνέλευση.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Το ψήφισμα το διαβάζει η Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης και όχι εσύ. Είναι ντροπή! Θα ... το ψήφισμα είτε. Διαβάζει ψήφισμα ή δεν διαβάζει; Άμα διαβάζει ψήφισμα, να το δώσει στην Πρόεδρο.

**ΣΥΝΕΔΡΟΣ .:** Σε παρακαλώ, κύριε συνάδελφε.

**ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.:** Τελειώνω, συνάδελφοι. Αυτή είναι η πρακτική των ανθρώπων που επικαλούνται την ενότητα. Ντροπή σου, συνάδελφε. Ντροπή σου, τίποτε άλλο.

Αυτές λοιπόν, ήταν οι εισηγήσεις από πλευράς δικής μου. Σας ευχαριστώ για την υπομονή σας και ευχαριστώ και τους συναδέλφους της άλλης πλευράς για την τακτική τους και τον τρόπο. Ναι, συνάδελφε, είστε της άλλης πλευράς.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** .... Εδώ υπάρχουν Σύεδροι συνάδελφοι που σέβονται τον κόσμο.

**ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.:** Αυτή είναι η πρακτική της άλλης πλευράς. Μιλάω εδώ και συμπεριφέρεται με αυτό τον τρόπο. Σας ευχαριστώ, συνάδελφοι.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Το λόγο έχει η απερχόμενη Πρόεδρος για τη δευτερολογία της. Η κα Κλητοράκη έχει το λόγο.

**ΚΛΗΤΟΡΑΚΗ-ΠΟΥΛΙΑ Ε.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ):** Θα ξεκινήσω από το σοβαρό θέμα της ενημέρωσης της Συνέλευσης, σχετικά με το τι έχει κάνει η Ομοσπονδία και θα ασχοληθώ με το συνάδελφο, μετά.

Κατ' αρχήν, ακούστε συνάδελφοι: Οι Τράπεζες που υπάρχουν σήμερα και ο τρόπος που διοικούνται, δεν έχουν καμία σχέση με αυτό που ξέραμε πριν από είκοσι χρόνια. Δυστυχώς, ό,τι έχουμε πετύχει, το έχουμε πετύχει μέσα από δικαστήρια και από νομικές παρεμβάσεις.

Αναφέρθηκαν ανακρίβειες και για το 2016 που είπε ο συνάδελφος, έχει κάνει προσφυγή η Ομοσπονδία τον Ιανουάριο 2020. Σας παρακαλώ, αυτά είναι τα σοβαρά θέματα. Τα άλλα είναι παραπληροφόρηση και δια της πλαγίας, υφαρπαγή ψήφου.

Η Ομοσπονδία άσκησε παρέμβαση στην πιλοτική δίκη τον Ιανουάριο 2020, ενώπιον της ολομελείας του ΣτΕ, επί του ζητήματος γενικότερου ενδιαφέροντος που αφορούσε μνημονιακές κρατήσεις ν.4051, 4073 και το χρονικό διάστημα καταβολής αναδρομικών μετά την έκβαση, ν.2287, 2288. Δημοσιοποιήθηκαν σε δελτίο τύπου οι θέσεις της Ομοσπονδίας.

Τον Μάρτιο 2020 καταθέσαμε αναλυτικό υπόμνημα στον κ.Βρούτση για:

- Την αποκατάσταση συντάξεων προσυνταξιοδοτικού καθεστώτος.
- Ένταξη ΤΑΠΠΑΤ-ΑΤ στο ΕΤΕΑΠ.
- Επαναχορήγηση επικουρικής σύνταξης σε συνταξιούχους του ΕΛΕΜ.
- Αποκατάσταση επικουρικών συντάξεων χωρίς τις αντισυνταγματικές περικοπές.
- Έκδοση τροποποιητικών αποφάσεων κύριας σύνταξης και όχι μόνο εκκαθαριστικών σημειωμάτων.
- Να υπολογιστεί ως βάση υπολογισμού της ανταποδοτικής σύνταξης στις



επανυπολογισθείσες συντάξεις το σύνολο των αποδοχών επί των οποίων είχαν καταβληθεί οι εισφορές και όχι ο συντάξιμος μισθός, προκειμένου να επιτευχθεί ισότητα με τους συνταξιούχους μετά την 12/5/2016.

- Κατάθεση υπομνήματος της ΟΣΤΟΕ στη διαβούλευση επί του ασφαλιστικού νομοσχεδίου για το ΕΤΕΑΕΠ, εστιάζοντας μεταξύ άλλων στο θέμα του επανυπολογισμού των συντάξεων, βάσει των εισφοροδοτικών αποδοχών, συμπεριλαμβανομένων των δώρων Πάσχα & Χριστουγέννων.
- Τροποποίηση των ποσοστών αναπλήρωσης, προκειμένου να μην παραβιάζεται η αρχή της ανταποδοτικότητας και της αναλογικότητας.

Τον Οκτώβριο 2020 έγιναν παρεμβάσεις στο Υπουργείο Εργασίας για καταβολή στους συνταξιούχους του συνόλου των αναδρομικών του 11μήνου, δηλαδή και των παράνομων κρατήσεων επί της επικουρικής σύνταξης και των δώρων και όχι μόνο του 11μήνου των κύριων συντάξεων, δηλαδή πλήρη υλοποίηση της υπ' αριθμ.1439/2020 Ολομέλειας του ΣτΕ, που δικαίωσε την ΟΣΤΟΕ.

Τον Ιανουάριο 2021 έγινε επιστολή στον κ. Χατζηδάκη και κ. Τσακλόγλου για να λάβουν σχετική νομοθετική πρωτοβουλία ένταξης του ΤΑΠΠΛΤ-ΑΤ στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης του ΕΦΚΑ.

Έγινε συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κατάθεση εγγράφων και υπομνήματος.

Άσκηση παρέμβασης ενώπιον της Ολομέλειας του ΣτΕ επί της πιλοτικής δίκης για την καταβολή στους συνταξιούχους του συνόλου των αναδρομικών των αντισυνταγματικών κρατήσεων ν.4051, 4072 και των δώρων στις κύριες και επικουρικές συντάξεις.

Τον Φεβρουάριο 2021 έγινε αίτημα προς τον κ. Χατζηδάκη για συνάντηση με βασικά θέματα προς επίλυση:

- Επανυπολογισμός κύριων και επικουρικών συντάξεων
- Καταβολή των αναδρομικών, βάσει των νέων ποσοστών αναπλήρωσης ΤΑΠΠΛΤ-ΑΤ
- Καθυστέρηση έκδοσης εκκρεμών συντάξεων / Δυσλειτουργίες λόγω κα-

τάργησης της Περιφερειακής Διεύθυνσης ΤΑΥΤΕΚΩ στην καταβολή τους.

Τον Απρίλιο 2021:

Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης: Το Συμβούλιο της Επικρατείας, συνάδελφοι, και το Ελεγκτικό Συνέδριο έβγαλαν δύο διαφορετικές αποφάσεις. Το Ελεγκτικό Συνέδριο κήρυξε αντισυνταγματικές τις κρατήσεις της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) στους Δημοσίους και το ΣτΕ που αφορά εμάς, είπε ότι η ΕΑΣ είναι συνταγματική και καλώς κρατείται. Κάναμε παρέμβαση σαν ΟΣΤΟΕ για να διευκρινιστεί ποια από τις δύο αποφάσεις των Ανώτατων Ειδικών Δικαστηρίων, ισχύει.

Τον Μάιο 2021:

Κατάθεση υπομνήματος στη διαβούλευση, όπου αναλύονται οι απόψεις της ΟΣΤΟΕ επί του νομοσχεδίου για την εισαγωγή του κεφαλαιοποιητικού συστήματος. Εδώ, συνάδελφοι, είναι η επικουρική η καινούργια, το καινούργιο νόμμο. Και ειδικότερα, οι δυσμενείς συνέπειες που θα επέλθουν στο ύψος των συντάξεων, λόγω έλλειψης πόρων και σαφούς διατύπωσης της εγγυητικής ευθύνης του κράτους, για τις επικουρικές συντάξεις των ήδη συνταξιούχων.

Τον Σεπτέμβριο 2021:

Λήψη απόφασης για άσκηση παρέμβασης στην πιλοτική δίκη 5/11/2021 με αντικείμενο τον με ίσους όρους και προϋποθέσεις, επανυπολογισμό των συντάξεων των συνταξιούχων πριν και μετά το 2016. Δηλαδή τη λήψη υπ' όψιν για τον επανυπολογισμό των συντάξεων των παλαιών συνταξιούχων, του συνόλου των αποδοχών επί των οποίων αποδόθηκαν εισφορές και όχι μόνο στο συντάξιμο μισθό, που όμως για τους ασφαλισμένους στα Ειδικά Ταμεία δεν περιλαμβάνεται το σύνολο των εισφορών.

Αυτό, συνάδελφοι, είναι ένα μέρος των νομικών παρεμβάσεων που έχουν αποτέλεσμα. Τώρα λοιπόν, δεν ήθελα να απασχολήσω τη Συνέλευση με τα γεγονότα τα οποία έχουν γίνει από την προηγούμενη Συνέλευση. Δηλαδή «μας χρωστούσαν, μας πήραν και το γάιδαρο».

Ακούστε, συνάδελφοι: Όποιος δεν πληρώνει, δεν συμμετέχει. Αυτή τη στιγμή, ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ χρωστάει 130.000,00 €. Κάναμε μία πρόταση για 100 δόσεις και μας έκαναν αντιπρόταση για 450,00 € το μήνα. Συνάδελφοι, το δεχθήκαμε! Δεν είμαστε εισπράκτορες. Όμως, πρέπει να είμαστε ηθικά και τυπικά εντάξει, απέναντι σε όλα τα μέλη μας.

Εκ του πλαγίου και εκ του πονηρού ψήφισμα που να λέει ότι το Συνέδριο θα αποφασίσει για αλλαγή οικονομικών εισφορών, δεν προβλέπεται από πουθενά.

Ο συνάδελφος Τσιλώνης, που τόσο πολύ τον υπερασπίστηκε ο προλαλήσας, στο YouTube συνάδελφοι, μας καθύβριζε και έλεγε ότι «τρώμε στην Ομοσπονδία τα λεφτά των Συλλόγων», ότι «φέρνουμε κόσμο και τον ταΐζουμε». Αυτό, όταν μας ενημέρωσαν, μετά από ενάμιση χρόνο δηλαδή, μπήκαμε και το είδαμε και μάλιστα ήταν και κάτι έξυπνο: Κάτω από το site της ΟΣΤΟΕ κρεμόταν αυτό το δυσφημιστικό για μας βίντεο. Εσείς τι θα κάνατε, συνάδελφοι; Θα σφυρίζατε αδιάφοροι; Και βέβαια κάναμε νομικές ενέργειες. Δεν ήθελα να απασχολήσω το Συνέδριο αλλά αφού με προκαλέσατε, σας ρωτώ: Πείτε μου ο καθένας από σας, έχετε μία οικογένεια, έχετε ένα ονοματεπώνυμο, όταν σας λένε ότι κλέβετε, τι κάνετε; Σας φτύνουν και λέτε ότι ψιχαλίζει;

Σας παρακαλώ πάρα πολύ, να σοβαρευτούμε. Τα θέματα δεν λύνονται μόνο με τα χίλια άτομα στο δρόμο. Και με το ΛΕΠΙΕΤΕ είδατε τι έχει συμβεί. Προσπάθησαν οι συνάδελφοι και την τελευταία στιγμή ο προηγούμενος Υφυπουργός Εργασίας τους έκανε μία «συμπαθητική» λύση και όχι αυτή που θα ήθελαν και είδατε ότι προχωρούν σε δίκες. Τι άλλο θέλετε, λοιπόν;

Τα οικονομικά της Ομοσπονδίας είναι ξεκάθαρα. Αυτό που ο συνάδελφος δεν ήξερε, είναι το εξής: Όταν αγοράστηκε το ακίνητο, συνάδελφοι, έξοδα δεν είχε; Πώς αγοράστηκε; Δεν υπήρχαν συμβολαιογραφικά; Δεν ήταν υποχρεωμένος να το ξέρει, γιατί έχουν περάσει τουλάχιστον δέκα χρόνια από την αγορά. Ο έλεγχος που γίνεται, έχει υπογραφές.

Αυτά που ειπώθηκαν εκ του πονηρού, για αποζημιώσεις και λοιπά, να

πω ότι ούτε αποζημίωση παίρνουμε, ούτε διατροφή παίρνουμε. Πίνουμε έναν καφέ όταν κάνουμε Συμβούλιο. Σας παρακαλώ πάρα πολύ! Ψήφισμα του Συνεδρίου το οποίο αναφέρεται σε οικονομικά, δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό.

Σας ευχαριστώ πολύ.

**ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ. (ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Συνάδελφοι, προχωράμε στην ψηφοφορία της πρότασης που μας κατέθεσαν εδώ στο Προεδρείο και που αναγνώστηκε προηγουμένως από το συνάδελφο κ. Παύλο Δερμενάκη. Θέλετε να το ξαναδιαβάσουμε; Νομίζω το ακούσατε όλοι προηγουμένως.

Λοιπόν, όσοι ψηφίζουν «υπέρ» να σηκώσουν το χέρι τους.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Ό,τι και να λέει το ψηφίζουν. Ό,τι λέει ο νόμος ισχύει. Ο νόμος δεν λέει αυτά. Αυτονόητο είναι ότι δεν θα πάμε στο παράνομο. Ό,τι λέει ο νόμος!

*(Διάλογοι χωρίς μικρόφωνο)*

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Τώρα δεν ασχολούμαστε εμείς με αυτό, ασχολούμαστε με το ψήφισμα. Δεν συζητάμε αυτό τώρα, μας διακόψατε.

**ΣΥΝΕΔΡΟΣ :** Να καθίσουν κάτω για να ακούσουμε...

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Να καθίσουν κάτω. Εάν κάποιος θέλει να είναι όρθιος, δεν μας πειράζει. Ήσυχτοι να είναι.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Τα οικονομικά στο ψήφισμα δεν μπαίνουν. Ψήφισμα καταθέτεις ό,τι θέλεις, όχι οικονομικά. Τα οικονομικά είναι στον Απολογισμό. Εάν θέλετε, καταψηφίστε τον Απολογισμό, αλλά δεν θα κατεβάσετε ψήφισμα με τη μήνυση του κ. Τσιλώνη. Για τη μήνυση του κ. Τσιλώνη, θα το συζητήσουμε διαφορετικά, όχι με ψήφισμα! Άμα θέλετε να υπάρχει συναίνεση, να το συζητήσουμε. Έχουμε όλη τη διάθεση να το συζητήσουμε, συνάδελφε Χρήστο. Αλλά όχι σε ψήφισμα. Πρώτη φορά κάνουμε διαδικασίες συνάδελφοι; Συγγνώμη.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Εντάξει, πρώτη φορά. Έχουμε γεράσει τώρα, είναι πρώτη φορά; Αφού είμαστε όλοι συνταξιούχοι εδώ, τι πρώτη φορά; Εντάξει λοιπόν, καλά είναι τώρα να μην ανταλλάσσουμε μεταξύ μας τέτοιες εκφράσεις, για να τελειώσουμε ομαλά.

Λοιπόν, υπάρχει ένα ψήφισμα, το οποίο ψήφισμα έχει πολλά κεφάλαια. Εμείς δεν διακόψαμε πριν, εφόσον έγινε με αυτό τον τρόπο η κατάθεση του ψηφίσματος, ενώ έπρεπε να είχε έρθει σε μας, για να σας το διαβάσουμε, γι' αυτό και πήρε τόσο χρόνο. Εμείς λοιπόν, προτείνουμε να μπει σε ψηφοφορία, όπως ακούστηκε το ψήφισμα. Όποιος θέλει το ψηφίζει, όποιος δεν θέλει δεν το ψηφίζει.

Λοιπόν, προχωράμε. Υπάρχει ένσταση επ' αυτού; Όποιος έχει ένσταση, μπορεί να πάρει το λόγο και να μας πει. Υπάρχει κάποιος που θέλει να πει κάτι διαφορετικό; Όχι. Λοιπόν, ψηφίζουμε για το ψήφισμα που ακούσατε προηγουμένως. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ; Παρακαλώ πολύ να γίνει η καταμέτρηση.

*(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Αυτονόητο είναι ότι δεν το ψηφίζουμε. Είναι αυτονόητο.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Συγνώμη τώρα, αλλά τώρα δεν έχει το λόγο κανένας.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Ψήφισμα το οποίο έχει οικονομικά θέματα και τη μήνυση του κ. Τσιλώνη, δεν το ψηφίζουμε.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Συνάδελφε, εσύ μας είπες ότι «για πρώτη φορά τα κάνετε;» Τώρα που γίνεται η ψηφοφορία, δεν μιλάει κανένας. Πώς θα γίνει;

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Συνάδελφε Ευσταθίου, μήπως σε εκλέξαμε Γραμματέα; Παρεμπιπτόντως ρωτάω.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Δεν έχει το λόγο κανείς άλλος αυτή την ώρα. Είναι διαδικασία ψηφοφορίας. Κλείστε το μικρόφωνο, δεν γίνεται αυτό.

Λοιπόν, ποιοι ψηφίζουν «Όχι»; Να σηκώσουν τις κάρτες τους.

*(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Παρακαλώ πείτε μας για να καταγραφούν τα αποτελέσματα.

**ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ. (ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Υπέρ: 67, Κατά: 33.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Υπάρχουν λευκά; Δεν υπάρχουν. Επομένως, με το ψήφισμα τελειώσαμε εδώ πέρα. Εγκρίθηκε με 33 κατά.

### ΤΟ 39<sup>ο</sup> ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

#### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ:

(Ψήφοι: Υπέρ:67, Κατά: 33, Λευκά: 0).

Εγκρίνει το Ψήφισμα, όπως κατατέθηκε από τον κ. Παύλο Δερμενάκη. --

#### ΘΕΜΑΤΑ 5<sup>ο</sup> – 6<sup>ο</sup>:

**Έγκριση Ισολογισμών 2019-2020 - Έγκριση Προϋπολογισμού 2021-2022**

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Τώρα πάμε στην ψηφοφορία για την έγκριση ή μη των Ισολογισμών 2019-2020 και των Προϋπολογισμών 2021-2022 με ανάταση των χειρών. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ; Παρακαλώ να καταμετρηθούν.

*(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ. (ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Μετράμε ποιοι ψηφίζουν υπέρ.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Συνάδελφοι, σας παρακαλώ. Πόσα μετρήσατε; Είναι 40 υπέρ. Ποιοι ψηφίζουν κατά;

*(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Καθώς βλέπετε, έχουμε καινούργια ήθη και έθιμα. Το Προεδρείο είναι για να είναι Προεδρείο.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Συγγνώμη τώρα, αμφισβητεί κανείς; Παρακαλώ πείτε μου το νούμερο. Είναι 61 Κατά. Υπάρχουν λευκά;

Συγγνώμη τώρα, υπάρχει αμφισβήτηση στην καταμέτρηση; Επειδή μετράει ένας; Να την προσβάλλετε, εντάξει.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Δεν υπάρχει αμφισβήτηση, αυτονόητο είναι ότι σεβόμαστε. Δεν υπάρχει αμφισβήτηση, αλλά δεν είναι και λειτουργία αυτή.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Εάν υπάρχει αμφισβήτηση, ένα λεπτό, θα ξεκινήσουμε από την αρχή. Λοιπόν, τι θέλετε; Ένας προθυμοποιήθηκε να μετρήσει, ένας μετράει. Μην προσβάλλουμε τώρα ανθρώπους.

Λοιπόν, εμείς προτείναμε στα μέλη που είναι εδώ στο Προεδρείο, όποιος αμφισβητεί, να σηκωθεί να μετρήσει. Δεν προθυμοποιήθηκε κανένας και προχωράει η καταμέτρηση έτσι.

### ΤΟ 39<sup>ο</sup> ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

#### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ:

(Ψήφοι: Υπέρ:40, Κατά: 61, Λευκά: 0).

- Δεν εγκρίνει τους Ισολογισμούς των ετών 2019-2020.
- Δεν εγκρίνει τους Προϋπολογισμούς των ετών 2021 – 2022.

#### ΘΕΜΑ 7<sup>ο</sup>:

Έγκριση Διοικητικού – Οικονομικού Απολογισμού και απαλλαγή ευθυνών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Πάμε στη δεύτερη ψηφοφορία που αφορά την έγκριση ή μη των Διοικητικών και Οικονομικών Απολογισμών και απαλλαγή ευθυνών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής, με ανάταση των χειρών. Ποιοι ψηφίζουν υπέρ; Παρακαλώ μετρήστε, ένας από δω – ένας από κει.

(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Ψηφίζουν 40 υπέρ. Ποιοι ψηφίζουν

Κατά; Παρακαλώ να μετρήσετε.

*(Ακολουθεί ψηφοφορία δι' ανατάσεως των χειρών)*

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Ψηφίζουν 58 Κατά. Υπάρχουν λευκά; Δεν βλέπω κανένα λευκό, κοιτάζτε κι εσείς καλύτερα. Δεν υπάρχει κανένα λευκό, λοιπόν.

Επομένως, ο Διοικητικός –Οικονομικός Απολογισμός και η απαλλαγή ευθυνών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής, καταψηφίστηκε με ψήφους 58 Κατά και 40 Υπέρ, κανένα λευκό.

Προηγουμένως, οι Ισολογισμοί – Προϋπολογισμοί και λοιπά, καταψηφίστηκαν με ψήφους 61 Κατά, 40 Υπέρ, κανένα λευκό.

### **ΤΟ 39<sup>ο</sup> ΕΚΛΟΓΟΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ**

#### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ:**

**(Ψήφοι: Υπέρ:40, Κατά: 58, Λευκά: 0).**

- Δεν εγκρίνει τον Διοικητικό και Οικονομικό Απολογισμό των ετών 2019, 2020 και από 1/1/2021 έως 15/9/2021.
- Δεν εγκρίνει την απαλλαγή ευθυνών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής, για την ίδια ως άνω χρονική περίοδο.

-----  
**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Λοιπόν, πριν προχωρήσουμε στο κλείσιμο της σημερινής ημέρας, το λόγο έχει η Εφορευτική Επιτροπή διότι υπάρχουν κάποια προβλήματα. Παρακαλώ τη συναδέλφισσα Φυκούρα, να πάρει το λόγο.

**ΦΥΚΟΥΡΑ Α. (ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ):** Θέλω να ενημερώσω το Σώμα για κάτι που συμβαίνει σε σχέση με τις υποψηφιότητες για το ψηφοδέλτιο της «Ανεξάρτητης Ενωτικής Κίνησης Τραπεζικών Συνταξιούχων». Εμείς, μόλις σχηματιστήκαμε σε Σώμα σαν Εφορευτική Επιτροπή, ζητήσαμε να μας προσκομίσουν τα ψηφοδέλτια, έτσι ώστε να ελέγξουμε την νομιμότητα της υποβολής των υποψηφιοτήτων, όπως είμαστε υποχρεωμένοι βάσει του Καταστατικού και του Νόμου.



Υποψηφιότητες με όλους τους τύπους, κατατέθηκαν από την «Πρωτοβουλία Ανασυγκρότησης της ΟΣΤΟΕ». Από πλευράς της «Ανεξάρτητης Ενωτικής Κίνησης Τραπεζικών Συνταξιούχων», αρνήθηκαν να προσκομίσουν τις υποψηφιότητες. Εδώ μέσα στο Συνέδριο.

Να ολοκληρώσω: Αρνήθηκαν να προσκομίσουν τις υποψηφιότητες στο χώρο του Συνεδρίου. Μας είπαν ότι δεν έχουν κανέναν για να τις φέρει από τα γραφεία, έτσι ώστε να τις ελέγξουμε εδώ, παρουσία και του Δικαστικού Αντιπροσώπου, ότι δεν υπάρχει Γραμματέας στα γραφεία να τις προσκομίσει, ότι κανένας από όσους προσφέρθηκαν να τις φέρουν, δεν πρέπει να πάει. Με αποτέλεσμα να μας πουν να πάμε εμείς στα γραφεία να τις ελέγξουμε, που δεν ξέρουμε αν θα έχουμε τη δυνατότητα να καλέσουμε τον υποψήφιο, να διορθώσουμε μία υποψηφιότητα, να συμπληρώσουμε στοιχεία που λείπουν, να κάνουμε δηλαδή με σωστό τρόπο τον έλεγχο.

Αυτό το θέμα θέλω να το θέσω υπόψη του Συνεδρίου γιατί κατά τη γνώμη μου, εγκυμονεί κινδύνους όσον αφορά τη δημοκρατική κατάθεση των ψηφοδελτίων και ζητώ τη γνώμη του Συνεδρίου. Ευχαριστώ πολύ.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Τι ζητάτε;

**ΦΥΚΟΥΡΑ Α. (ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ):** Θα πάμε στα γραφεία να παραλάβουμε τα ψηφοδέλτια; Τώρα τελειώνει το Συνέδριο, τι θα κάνουμε;

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Λοιπόν, ακούσατε τη συναδέλφισσα από την Εφορευτική Επιτροπή. Θέλει κάποιος να πει κάτι πάνω σ' αυτό; Έχει ζητήσει το λόγο ο συνάδελφος Δερμενάκης. Υπάρχουν άλλοι; Συνάδελφε Παύλο, έχεις το λόγο. Παρακαλώ σύντομα.

**ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.:** Ναι, μόνο γι' αυτό το θέμα. Λοιπόν, περιμένουμε απ' όσο μας διαβεβαιώνουν, να έρθουν οι αιτήσεις υποψηφιότητες. Μέχρι να έρθουν οι αιτήσεις, δεν πρέπει να αποχωρήσει κανένας από αυτή την αίθουσα, διότι εάν δεν υπάρχουν πιστοποιήσεις από το e-government, πρέπει να υπάρξει ταυτοπροσωπία και πιστοποίηση υποψηφιότητας για όποιον δεν

έχει κάνει το e-government προηγούμενα. Δεν είναι δυνατόν να φύγει από δω η Εφορευτική Επιτροπή, να πάει στην ΟΣΤΟΕ να ελέγξει τις υποψηφιότητες, όταν δεν θα είμαστε εμείς παρόντες. Το Συνέδριο είναι εδώ και είχαν την υποχρέωση να τα έχουν εδώ μέσα. Συνεπώς, περιμένουμε.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Λίγη ησυχία παρακαλώ, να ακούσουμε και το συνάδελφο.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Λοιπόν, είπαμε και θα το ξαναπώ, περιμένοντας πότε θα γίνουν και εάν θα συμμετέχει ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, ενώ είχαμε κλείσει στο ξενοδοχείο "ΤΙΤΑΝΙΑ" να γίνει το Συνέδριο, που είναι δίπλα στα γραφεία της ΟΣΤΟΕ, αναγκαστήκαμε να αλλάξουμε το χώρο και να έρθουμε εδώ. Ένα αυτό.

Δεύτερον: Υποβολή υποψηφιοτήτων από τον Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ έγινε τη Δευτέρα το απόγευμα, δηλαδή προχθές, ενώ θα έπρεπε να υποβάλλουν υποψηφιότητες οκτώ ημέρες πριν. Από την ώρα που υπέβαλε υποψηφιότητες ο Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, πέντε άτομα καθόμασταν από το πρωί μέχρι τις 10:00 η ώρα το βράδυ, γιατί έναν υπάλληλο έχει η ΟΣΤΟΕ και καθόμασταν κάποια μέλη του Προεδρείου, προκειμένου να κάνουν τις αλλαγές που εσείς οι πιο πολλοί το γνωρίζετε, ότι μέχρι χθες το απόγευμα υπήρχαν παραιτήσεις από Συνέδρους του Σ.Σ. ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και κάποιοι άνθρωποι έπρεπε να μείνουν μέχρι αργά για να κάνουν τις αλλαγές και να είναι ενήμερο σήμερα το Συνέδριο, να είστε ενήμεροι εσείς και να μπορείτε να ψηφίσετε εσείς. Να μπορείτε να ψηφίσετε εσείς και να μας καταψηφίσετε.

Άμα μας επιτρέψετε να βρούμε λίγο χρόνο να ασχοληθούμε και με το ψηφοδέλτιο, θα σας πω ότι σήμερα το πρωί στις 07:30, υπό καταρακτώδη βροχή, τρία άτομα προσπαθήσαμε να φέρουμε τις κούτες εδώ, ενώ εσείς ετοιμάζατε να φέρετε αυτά τα οποία φέρατε. Μπράβο σας! δεν το λέω ειρωνικά, το λέω κανονικά. Εάν αυτό είναι παράλογο, να μας το πείτε. Λοιπόν, θα πάει κάποιος να φέρει τα ψηφοδέλτια.

Δυστυχώς, θεωρούσαμε ότι η Εφορευτική Επιτροπή θα μπορούσε να συνεδριάσει στα γραφεία της ΟΣΤΟΕ. Αφού η Εφορευτική Επιτροπή δεν μπορεί να συνεδριάσει στα γραφεία της ΟΣΤΟΕ, που τα γραφεία της ΟΣΤΟΕ θα είναι το σπίτι σας και το σπίτι μας από αύριο και θέλετε να συνεδριάσει η Εφορευτική Επιτροπή εδώ στον Πανελλήνιο, παράκληση να περιμένετε, έχει πάει κάποιος να τα φέρει. Ζητάμε συγνώμη από τους συναδέλφους, ζητάμε συγνώμη από σας, αλλά κατανοήστε και εμάς. Ευχαριστώ πολύ.

**ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.:** Οι εκλογές γίνονται εδώ. Τα ψηφοδέλτια πρέπει να βρίσκονται επίσης, εδώ.

**ΦΥΚΟΥΡΑ Α.(ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ):** Εδώ είναι 34 υποψήφιοι, άντε να φτάνουν στους 45. Δεν μιλάμε κούτες με τα ψηφοδέλτια. Μιλάμε για 45, άντε 50, άντε 55 υποψηφιότητες. Τι κούτες μας λέτε; Εγώ έτσι με αυτή την αντίδραση, αμφιβάλω εάν θα υπάρχουν υποψηφιότητες. Γι' αυτό δεν προσκομίζονται εδώ πέρα. Και ζητώ από το Συνέδριο να ζητήσει από την «Ανεξάρτητη Ενωτική Κίνηση Τραπεζικών Συνταξιούχων» να φέρει εδώ τις υποψηφιότητες και να είστε παρόντες όταν θα τις ελέγξουμε.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Είπαμε ότι έχει πάει κάποιος να τις φέρει.

**ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ.(ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Λοιπόν, συνάδελφοι, οι υποψηφιότητες θα έρθουν εδώ. Δεν θα κηρυχθεί λήξη του Συνεδρίου, εάν δεν έρθουν οι υποψηφιότητες. Το Συνέδριο συνεχίζεται και περιμένουμε τις υποψηφιότητες να έρθουν, του ενιαίου ψηφοδελτίου.

**ΔΕΡΜΕΝΑΚΗΣ Π.:** Συνάδελφοι, παίρνω το λόγο για ένα διαδικαστικό θέμα, τυπικό. Το λέω επειδή πρέπει να καταγραφεί στα πρακτικά: Τα πέντε ψηφίσματα που κατέθεσα προηγούμενα, εγκρίθηκαν με την πρώτη ψηφοφορία. Είναι έτσι; Αυτό θέλω, για να καταγραφεί.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α.(ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Εντάξει, συνάδελφε Παύλο, συγνώμη

τώρα, αλλά πρέπει να κάνουμε τη δουλειά μας.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.** Δεν έγινε κατανοητό τι είπα; Αφού δεν θέλει η Εφορευτική Επιτροπή να πάει στα γραφεία, πηγαίνουν να τα φέρουν εδώ. Τι άλλο να πω δηλαδή;

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ)**: Παρακαλώ πολύ, όσοι θέλουν να ακούσουν, πριν προχωρήσουμε στη διακοπή, το ψήφισμα που διαβάστηκε από το συνάδελφο Δερμενάκη, που είναι αρκετά ψηφίσματα, καταγράφηκαν στα πρακτικά και υπερψηφίστηκαν με 67 ψήφους υπέρ, 33 κατά και κανένα λευκό. Όλα τα ψηφίσματα που ακούσαμε από το συνάδελφο Δερμενάκη.

Λοιπόν, εάν έχει διευθετηθεί το θέμα των ψηφοδελτίων, δηλαδή εάν τα ψηφοδέλτια σε εύλογο χρόνο έρθουν εδώ, παραμένουμε ανοικτοί ως Συνέδριο και περιμένουμε τα ψηφοδέλτια.

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.** Μάλλον, δεν ακούγεται κάτω. Νομίζω ότι από την πρώτη στιγμή είπαμε ότι πάνε να τα φέρουν. Από την οχλαγωγία, δεν ακούγεται. Θεωρούσαμε ότι θα πάει στα γραφεία η Εφορευτική Επιτροπή, δεν πήγε, έχει πάει κάποιος Διοικητικός Σύμβουλος να τα φέρει. Εάν θέλετε, περιμένετε. Αλλιώς, βγάλτε μας άκυρο. Δεν στενοχωριόμαστε, δεν είναι το όνειρό μας η καρέκλα της ΟΣΤΟΕ.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ)**: Λοιπόν, μικρή διακοπή μέχρι να έρθουν τα ψηφοδέλτια στο χώρο που έπρεπε να ήταν και τα λέμε σε λίγο.

Επαναλαμβάνω, για να μην έχουμε προβλήματα στην πορεία: Δεν έχουν λήξει οι εργασίες της σημερινής ημέρας, θα λήξουν εφόσον έρθουν τα ψηφοδέλτια εδώ στο χώρο μας.

**ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Κ.** Λοιπόν, όσοι είναι εδώ και είναι υποψήφιοι του ψηφοδελτίου «Ανεξάρτητη Ενωτική Κίνηση Τραπεζικών Συνταξιούχων», της κας Κλητοράκη και των άλλων, να έρθουν εδώ για να δηλώσουν ταυτοπροσωπία. Φέρνουν τις υποψηφιότητες. Όσοι είναι εδώ, να έρθουν να δηλώσουν την

ταυτοπροσωπία τους και να κλείσει, να μην περιμένουν πότε θα έρθουν οι αιτήσεις.

**ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Κ. (ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Όσοι συνάδελφοι είναι υποψήφιοι με το ψηφοδέλτιο «Ανεξάρτητη Ενωτική Κίνηση Τραπεζικών Συνταξιούχων» και είναι εδώ, να περάσουν από την Εφορευτική Επιτροπή για ταυτοποίηση, για να προχωρήσουμε πιο σύντομα.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Λοιπόν, οι εργασίες του Συνεδρίου, εκτός από τις υποψηφιότητες, ολοκληρώθηκαν κάπου εδώ. Μέχρι ώρα 16:00 αναμένουμε τις υποψηφιότητες, όπου θα ολοκληρωθεί και αυτή η διαδικασία.

Επαναλαμβάνω ότι οι εργασίες του 1<sup>ου</sup> μέρους του Συνεδρίου μας ολοκληρώθηκαν κάπου εδώ, εκτός από τις υποψηφιότητες και τη διαμόρφωση των ψηφοδελτίων και θα περιμένουμε μέχρι ώρα 16:00 περίπου. Καλούμε την Εφορευτική Επιτροπή, αν θέλει να κάνει κάποια διευκρίνιση. Θα έρθει κάποιος από την Εφορευτική Επιτροπή; Κυρία Φυκούρα, με ακούτε; Λοιπόν, περιμένουμε, να έρθει κάποιος από την Εφορευτική.

Η συναδέλφισσα η Φυκούρα από την Εφορευτική Επιτροπή έχει το λόγο.

**ΦΥΚΟΥΡΑ Α. (ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ):** Η Δικαστικός μας ζήτησε να ορίσουμε μια τακτική ώρα για να τελειώσει η υποβολή των υποψηφιοτήτων. Πρότεινε από την πλευρά της και γι' αυτό θέλω να έρθει εδώ, ήρθε και πρότεινε, η ώρα αυτή να είναι η 16:00. Νομίζετε ότι είναι αρκετή για σας;

**ΜΑΛΑΜΗΣ Γ.:** Εάν δεν μιλάω ελληνικά. Σας είπα ότι έχει πάει τώρα να τα φέρει.

**ΦΥΚΟΥΡΑ Α. (ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ):** Το ζήτησε η Δικαστικός, γι' αυτό το είπα.

Λοιπόν, νομίζω ότι μόλις ολοκληρωθεί αυτό, να είναι καλυμμένη όμως, γιατί σύμφωνα με το νόμο πρέπει να βάλει ώρα λήξεως.

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Μετά από αυτή την ανακοίνωση, περιμένουμε να έρθουν τα ψηφοδέλτια. Μόλις έρθουν τα ψηφοδέλτια, ολοκληρώνεται όλη η διαδικασία.

(ΔΙΑΚΟΠΗ)

-----

**ΘΕΟΔΟΣΗ Α. (ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ):** Λοιπόν, συνάδελφοι, στο σημείο αυτό κλείνει για σήμερα το Συνέδριό μας.

Επαναλαμβάνω ότι αυτή τη στιγμή ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Συνεδρίου μας για τη σημερινή ημέρα. Αύριο θα διενεργηθούν οι αρχαιρεσίες από ώρα 09:00 μέχρι τις 18:00 εδώ στον ίδιο χώρο.

Σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας.

(Τέλος της συνεδρίασης)

(ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 15.05')

*Βεβαιώνεται η ακρίβεια της απομαγνητοφώνησης*

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.:**

**ΑΥΓΗ ΘΕΟΔΟΣΗ**

**ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ Γ.Σ.:**

**ΚΩΣΤΑΣ ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ**

**ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΤΣΙΛΙΜΠΑΡΗ**

-----